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 اسکن با توانید می شما گرامی، داوطلب

اـلا تصویر   هوشمند گوشی ۀوسیل به ب
 مؤسسه تلگرام کانال به خود، تبلت یا و

  شوید. وارد دو گزینه

 @gozine2ir_97E 

  
  

  

  

    
  
  
  
  

  ۹۶ - ۹۷ تحصیلی سال
  ۹۷ سراسری آزمون داوطلبان
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 خبره؟ چه " ۹۷ دو " گزینه نالاک در
 عمومی های درس تشریحی پاسخ

اختصاصی های درس تشریحی پاسخ

  

۲  
۳  
۱۱  

  تذکرات مهم 

  

گردد. کـارت ورود برگزار می ۷۹ تیر ۱دو روز جمعه   گزینه ۱۴ ۀمرحلآزمون آزمایشی  -۱

انـد، در نـام کرده مون برای داوطلبانی که از این مرحله به بعـد ثبتاین آز  ۀبه جلس

  توزیع خواهد شد. خرداد ۳۱شنبه  روز پنج

های های مختلف توزیع کارنامه و برگزاری آزمون داوطلبان از طریـق نماینـدگی حوزه -۲

  رسد. کنندگان می دو در سراسر کشور به اطلاع شرکت گزینه

نامه و کارنامـه درج شـده بر روی کارت ورود به جلسه، پاسخداوطلبی شما که  ۀشمار  -۳

جـایی باشد. این شماره را حتماً در است، بهترین راه شناسایی شما و پیگیری کارها می

  یادداشت نمایید و به خاطر بسپارید تا در مواقع لزوم بدان دسترسی داشته باشید.

هـتدریج، از بعـدازظهر روز جمعـ به ۱۳ ۀمرحلهای مقدماتی آزمون آزمایشی  کارنامه -۴

قـرار www.gozine2.irدو بـه آدرس  بر روی پایگاه اینترنتـی گزینـه ۹۷ خرداد ۲۵

۱۹توانیـد از سـاعت  می ۱۳ ۀمرحلهای نهایی آزمون  کارنامه ۀگیرد. برای مشاهد می

سـه مراجعـه نماییـد. در صـورت بـروز، به پایگاه اینترنتـی مؤسخرداد ۲۵روز جمعه 

  اشکال در دریافت کارنامه، موضوع را از طریق نمایندگی شهر خود پیگیری نمایید.

داوطلبان برای تمامی مراحل صادر گردیده است. افرادی که این ۀکارت ورود به جلس -۵
 یند.اند، دقت نمایند که تا آخرین مرحله آزمون آن را حفظ نما کارت را دریافت کرده
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 خبره؟ چه " ۷۹ دو گزینه " کانال در

  عزیز سلام انداوطلب

ت این همراهی تـا آزمـون شده و قرار اس ۹۷همراه داوطلبان کنکور » ۹۷دو  گزینه«اندازی کانال  دو با راه دانید مدتی است گزینه طور که می همان

بـرای گـروه ریاضـی  ۹۷دو  اید، زودتر اقـدام کنیـد. آدرس کانـال گزینـه و حتی بعد از آن ادامه پیدا کند! پس اگر تا حالا به جمع ما نپیوسته ۹۷سراسری 

@gozine2ir_97R گروه تجربی ،@gozine2ir_97T  و گروه انسانی@gozine2ir_97E باشد.  می  

اند، ایـن مطلـب را حـس  اندازی کانال تا الآن با ما بوده شود. دوستانی که از ابتدای راه روزرسانی می صورت روزانه به به» ۹۷دو  گزینه«کانال 

هـای ویـژۀ  های قبـل، فیلم اند و در طول امتحانات نهایی از خدمات ارائه شده روی کانال، ماننـد آرشـیو کامـل نمونـه سـؤالات نهـایی سـال کرده

اند. ارائۀ این مطالـب متوقـف  های پرتکرار و چندین مطلب ارزنده و موردنیاز دیگر، استفاده کرده های درسی و حل نمونه سؤال بندی کتاب جمع

  نشده و هنوز ادامه دارد. 

  های خدمات کانال عبارتند از: ترین سرفصل مهم

   آموزشی مطالب )۱

  شود از جمله: ی و موفق است به شما داده مینیاز یک مطالعه اساس ای از آنچه که پیش در این بخش برگزیده  

 دهد. ها را برای شما توضیح می شده که نکات مهم و پرتکرار کتاب بندی های کوتاه آموزشی موضوع فیلم  

 رساند. شده می شده موضوعی که شما را به تسلط کافی روی مطالب مطالعه بندی های طبقه تست  

 کند. تر می ها ارائه شده و مطالعۀ شما را ساده ادگیری بهتر درسمنظور ی آموزشی که به های کمک جزوه  

 های گذشته؛  دو در سال های گزینه آرشیو آزمون  

 های گذشته؛  های سراسری داخل و خارج کشور در سال آرشیو آزمون  

 های پایانی؛  آرشیو امتحان  

  را تجربه کنید.  ها و خدمات دیگری که باید خودتان سر بزنید و لذت استفاده از آن

   ای مشاوره مطالب) ۲

  کنید مشاوری باتجربه کنار شما هست و هر روز با شما در ارتباط است. بخشی از خدمات این بخش عبارتند از: با استفاده از این محتوا احساس می  

 هـای مدرسـه، بـه مطالعـه  انجـام برنامـه: این برنامه ویژه داوطلبان در حال تحصیل است تا بتوانند عـلاوه بـر برنامۀ مطالعاتی هفتگی

 آزمون بپردازند.  های درس
 صورت منظم به مطالعۀ تمامی مباحث بپردازند. : این برنامه مختص داوطلبان فارغ التحصیل است تا بهبرنامۀ مطالعاتی روزانه 
 ها نکات کلیـدی  آزمونی، سلامت و ... که در آنشناسی،  های تحصیلی، روان ای در قالب مشاوره های صوتی مشاوره : فایلای پیام مشاوره

 تر و بهتر در اختیار شما قرار داده خواهد شد.  مورد نیاز برای مطالعۀ مطلوب
 شناسی، آزمونی، سـلامت و ... در اختیـار شـما داوطلبـان  ای، نکات مهم و مورد نیاز تحصیلی، روان های مشاوره : در فیلمای فیلم مشاوره

 شد که تا انتهای سال تحصیلی بتوانید با اطمینان قدم بردارید.  قرار داده خواهد
 تر شما از زمان، در اختیارتان قرار داده خواهد شد.  : متناسب با هر مقطع زمانی برای استفادۀ هرچه مطلوبای مقالۀ مشاوره 
 وزشی شما با هدفی است کـه در آزمـون سراسری : بهترین منبع برای تطبیق وضعیت آم۱۳۹۶شدگان آزمون سراسری  های پذیرفته کارنامه

 کنید.  آن را دنبال می
 تری داشته باشند، پاسخ خواهد داد. دو هر روز به سؤالاتی که جنبۀ عمومی : مؤسسۀ گزینهای های متداول مشاوره پاسخ به پرسش 
 امکان ادامه تحصیل و ... است و به شما کمـک  های دانشگاهی شامل دروس رشته، بازار کار، : معرفی رشتههای دانشگاهی معرفی رشته

  درستی انتخاب نمایید و با انگیزۀ بیشتری تلاش کنید.  کند تا هدف خود را به می

 جوان؛  های گزینه گلچین برنامه 
  ها را بچشید. و سایر خدماتی که باید با مراجعه به کانال طعم شیرین استفاده از آن

  کنکور داوطلب یک ردنیازمو  های رسانی اطلاع و اخبار) ۳

 ۹۶- ۹۷دو در سال تحصـیلی  های گزینه ، اخبار و اطلاعات مربوط به آزمون سراسری، اخبار و اطلاعات مربوط به آزمون»۹۷دو  گزینه«در کانال   

وده فقـط روی مطالعـه و رسانیم تا شما با خیـالی آسـ و به اطلاعتان می ایم و خلاصه هر آنچه که شما باید بدانید را برایتان گردآوری کرده

  پیشرفت درسی تمرکز کنید.

مند گردید. توضیحات بیشتر هر بخش و معرفی خدمات ارائـه  کنیم زودتر عضو کانال ما شوید تا از خدمات فراوان آن بهره در پایان توصیه می

  ملاحظه نمایید.» ۹۷دو  گزینه«توانید روی کانال  شده را می

  gozine2ir_97R@گـروه ریاضی  

  gozine2ir_97T@گـروه تجربی  

  gozine2ir_97E@گـروه انسانی  

  باشیـد و سربلند موفق
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  )یانسان علوم آزمایشی (گروه ۱۳ شمارۀ آزمون عمومـی های درس تشریحی پاسخ

  
  مشخصات سؤال: * ساده * فهرست واژگان ادبيات چهارم ▲  1پاسخ: گزينۀ  -1

  خمه: گورستان زردشتياند /  كردند. خانقاه: محلي كه درويشان و مرشدان در آن سكونت مي/  اُرسي: نوعي در قديمي  
  هاي مختلف ادبيات سوم مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -2

  گيري مجانبت: دوري، كناره/  لقا: ديدار، چهره، روي/ ملاعبت: بازي كردن   
  هاي مختلف ادبيات دوم مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -3

  ه، خرقۀ درويشانخيره خير: بيهوده/ شولا: خرق  
  هاي مختلف ادبيات سوم مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -4
  ادبيات دوم 193مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -5

  زادهٔ كرماني است. اثري از ميرزا عبدالحسين صنعتي» مجمع ديوانگان«  
  هاي مختلف ادبيات چهارم مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -6

  : سيرت رسول االله: دكتر عباس زرياب خويي2گزينۀ   
  شرح زندگاني من: عبداالله مستوفي -الالباب: محمد عوفي : لباب3گزينۀ   
  العلما: تنكابني : قصص4گزينۀ   

  مشخصات سؤال: * متوسط * تركيبي ▲  3پاسخ: گزينۀ  -7
  درست است.» عتاب«  

  ات سؤال: * متوسط * تركيبيمشخص ▲  4پاسخ: گزينۀ  -8
  املاي درست:  
  ترتيب عمل و امل : به3گزينۀ /  : وقاحت2گزينۀ /  : غريب1گزينۀ   

  مشخصات سؤال: * دشوار * تركيبي ▲  2پاسخ: گزينۀ  -9
  متناسب با...  كار نرفته معني به  كار رفته معني به  واژه  گزينه

  كيوان   سيارهٔ مشتري  خريدار  مشتري   1
  خورشيد  آفتاب  محبت  مهر  3
  نمك  مزهٔ شور  هيجان و غوغا  شور  4

  مشخصات سؤال: * دشوار * تركيبي ▲  4پاسخ: گزينۀ  -10
  بخشي به عقل و ناوك غمزه (اضافۀ تشبيهي)/ استعاره: جان / تشبيه: خدنگِسپر انداختن (تسليم) -: كنايه: خدنگ انداختن (حمله)1گزينۀ   
  جناس: قهر و زهر»/ ب«و صامت » ي«نوازي مصوت بلند  آرايي: گوش ر شكرآميز/ واجزه -: تناقض: قهر لطف اندود2گزينۀ   
: جناس تام: شيرين (مزه) و شيرين (معشوقۀ فرهاد و خسرو)/ تلميح: اشاره به داستان خسـرو و شـيرين/ اغـراق: اغـراق در توصـيف 3گزينۀ   

  شيريني لب
  مشخصات سؤال: * دشوار * تركيبي ▲  4پاسخ: گزينۀ  -11

  ريختن جان (مكنيه)»: د«استعاره      حيات داشتنِ كشته»: ه«تناقض   
  »خ«و » ر«، »د«هاي  نوازي صامت گوش»: ب«آرايي  واج  ابرو به كمان/ گيسو به كمند»: الف«تشبيه   
  سلامت و ملامت»: ج«جناس   

  زبان فارسي سوم 116مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -12
  توان آن را به فعل چسباند: نيارايدت) آرايد. (يا مي تر نمي را از اين خوب توهيچ مشاطه   تتر  يارايد از اين خوبهيچ مشاطه ن  
  اليه است. در جاي خود آمده و مضاف» ت«ها ضمير متصل  در ساير گزينه  

  زبان فارسي سوم 153مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -13
  : رفتي (غيراسنادي)4در گزينۀ » شدي«  
  ها: اسنادي در ساير گزينه» شدي«  

  زبان فارسي سوم 15مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -14
   14/ آشنايي ـِش/ كه/ از/ كجا/ ي (هستي)/ كه/ آيد/ از/ تو/ بو/  ـَها: ليلي/ گفت/  واژه  
  اند. : ضماير متصل، هر كدام يك واژه1نكتۀ   
  كه آيد ها بايد بازگرداني شوند: كĤيد  فف: مخ2نكتۀ   
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  زبان فارسي سوم 180مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -15
  بيايد، اضافۀ گسسته (راي فك اضافه) داريم:» را«اليه و مضاف  اليه عوض شود و بين مضاف هرگاه جاي مضاف و مضاف  
  را دست و پاي اسب مراد مخالفان تو دست و پاي اسب مراد مخالفان تو   
  فلك را سقف بشكافيم سقف فلك را بشكافيم   

  زبان فارسي سوم 60مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -16
  او واژهٔ دوم تمام ابیات: از  
  ها: بررسي همۀ گزينه  

  گشتم اوجدا از  گشتم  از او جدا: 1گزينۀ 
  متمم اسم                      مسند                                

  بپرسيد او: از 2گزينۀ 
  متمم (متمم فعل)             

  گشت   يقين   اواز   هرچه گمان بود: 3گزينۀ 
  قيد   مسند      فعل                  نهاد                             

  گردد    شكر   او : زهر از 4گزينۀ 
  قيد   مسند       فعل                              

  زبان فارسي سوم 59و  58هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -۱7
  راستينآلود امام  هاي گريه : ناله1گزينۀ 

  اليه صفت مضاف                                                       
  عميق بسيارچاه  حلقه: چند 2گزينۀ 
  مميز        قيد صفت                             

  جهنميخورشيد  همان: سايۀ 3گزينۀ 
  اليه اليه       صفت مضاف صفت مضاف                       

  »ش ـَ «     ها بال: صداي سايش 4گزينۀ 
  اليه اليه مضاف اليه    مضاف اليه مضاف مضاف                                  

  ادبيات دوم 3مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3 پاسخ: گزينۀ -18
  : الهام شدن به شاعر3مفهوم بيت   
  گويي همۀ موجودات مفهوم مشترك ساير ابيات: تسبيح  
  خواجو:  

ــه ســحر مــرغ ســحرخوان ــد ب ــو خوان توحيــد ت
 

ــا  ــل گوي ــن بلب ــه چم ــد ب ــو گوي ــبيح ت تس
 

  سعدي:  
ــــن شــــرط آدميــــت نيســــت گفــــتم اي

 

خـــاموشخـــوان و مـــن  مـــرغ تســـبيح 
 

  ادبيات دوم 95مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -19
  مفهوم بيت سوم: اغتنام فرصت  
  ارزش دانستن دنياي مادي و دعوت به تعالي مفهوم ساير ابيات: بي  
  سنايي:  

دوز چشـم از نـام و ننـگ پاي بـر دنيـا نـه و بـر
 

ــر  ــا زن و ب ــر عقب ــار دســت ب ــر و ع ــد راه فخ بن
 

  ادبيات سوم 39مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  2سخ: گزينۀ پا -20
  مفهوم مشترك: تغييرناپذيري سرشت  
  صائب:  

ــت ــع راس ــود طب ــان نش ــزش كج ــج  ز آمي ك
 

ـــي  ـــم نم ـــف خ ـــرف، ال ـــود از اتصـــال ح ش
 

  
ــت ــان راس ــج از زور كم ــر ك ــود تي ــز نش هرگ

 

ــوان كــرد  مــا را چــه خيــال اســت كــه ارشــاد ت
 

  ادبيات سوم 59خصات سؤال: * دشوار * صفحۀ مش ▲  1پاسخ: گزينۀ  -21
  : رازدار بودن1مفهوم بيت   
  گوست. مفهوم ساير ابيات: سخن معرف شخصيت سخن  
  سعدي:  

تــــا مــــرد ســــخن نگفتــــه باشــــد
 

ـــــد  ـــــه باش ـــــرش نهفت ـــــب و هن عي
 

  ادبيات سوم 115مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -22
  دار بودنِ معشوق: بيان علت پرطرف4مفهوم بيت   
  مفهوم ساير ابيات: وحدت وجود  
  فيض كاشاني:  

است از چشم كسان پيداسـت كيسـت  آنكه پنهان
 

در دل هر ذره خورشـيد نهـان پيداسـت كيسـت 
 

  ادبيات چهارم 3مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -23
  گوست. بيت: سخن (ناله و شعر) بيانگر باطن سخن دومفهوم مشترك   
  مفهوم ساير ابيات:  
  : تأثير عشق بر دل عاشق شاعر4گزينۀ /  : تأثير شعر شاعر در دل يار3گزينۀ /  : تأثير يار1گزينۀ   
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  ادبيات چهارم 46مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -24 
  : توصيه به ترك طمع1مفهوم بيت   
  اييمفهوم ساير ابيات: توصيه به ترك تعلقات دني  
  علامه طباطبايي:  

ـــــــردان و وارســـــــتگان ـــــــي رادم ول
ـــــه آزاده ـــــرورزان ك ـــــين مه ـــــد مه ان

 

ــــــا  ــــــه مرداره ــــــز ب ــــــد هرگ نبازن
بريزنـــــــد از دام جـــــــان تارهـــــــا

 

  ادبيات چهارم 69مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -25
  : عبارت: فناي عاشق سبب ارتقاي اوست/ بيت: شكوه از يار 2گزينۀ   
  ها: ساير گزينهبررسي   
  فنا : مفهوم مشترك عبارت و بيت: عشق 1گزينۀ   
  : مفهوم مشترك عبارت و بيت: هرچه خدا بخواهد.3گزينۀ   
   : مفهوم مشترك عبارت و بيت: قدرت معنوي عاشقان4گزينۀ   

  
  ترکیبی*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۲۶

  )۴و  ۳های  اشتدّت: شدت یافت (رد گزینه  )۴و  ۳، ۲های  الثّقافیّة: این پیوند فرهنگی (رد گزینه هذه العلاقة  
  )۴و  ۳، ۲های  ها (رد گزینه جمیع أفراد الشّعوب: همۀ افراد ملت    )۴هذا الدّین: این دین (رد گزینۀ   

  ترکیبی*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۲۷
  )۳و  ۲های  کانت: بود (رد گزینه    )۴و  ۲های  گزینهچند (رد  و إن: هر  
   .شود چون قبلش فعل ماضی آمده (کانت)، لذا ماضی ترجمه می» لا تنظر«  )۳خورندگان (رد گزینۀ  نظرة المتحسرّین: مانند نگاه حسرت  

  )۳و  ۲های  (رد گزینه
  )۴و  ۲های  (رد گزینه .فعل است» لا تنظر«ضمناً   

  ترکیبی*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۲۸

در کتـاب درسـی، ایـن سـؤال قابـل  )إنّمـا یخشـی اللّـه مـن عبـاده العلـماء(کند. (ضمناً با توجه بـه ترجمـۀ آیـۀ  حصر در انتهای عبارت ایجاد می» إنّما«  
  گویی است.) پاسخ

  ترکیبی*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۹
  )۴و  ۳های  أقدر: بتوانم (رد گزینه    )۱ۀ ي: کاش من (رد گزینلیتن  
  )۳عارفٍ: یک عارف (نکره) (رد گزینۀ     )۱ي: درونم (رد گزینۀ باطن  
  )۴ابُدّل: تبدیل کنم (رد گزینۀ   

  ترکیبی*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۰
  : ۳موارد نادرست گزینۀ   
  »افزوده شد«درست است نه » زادوا: افزودند«  
  »در زمان قدیم«درست است نه » بّ القدیم: پزشکی قدیمالطّ «  
  نیستند.» کبیرة«و » زیادات«های دقیقی برای  معادل» بسیار«و » ها عنوان«همچنین   

  ترکیبی*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۱
  ه اشاره دارد.در هر دو قسمت گزینه به نقش تجربه و تأثیر آن در فهمیدن و رو شدن دست فریب و خدع  
  است.» حرفی کم«است ولی جملۀ فارسی تأکید به » هر سخن جایی و هر نکته مقامی دارد«: عبارت عربی معادل ۱گزینۀ   
  است.» عدم بدخواهی برای دیگران«است ولی جملۀ فارسی تأکید بر » هر که با حق در افتد ور افتد«: عبارت عربی معادل ۲گزینۀ   
  داند. ها می است برخلاف جملۀ فارسی که راه شناخت افراد را از سخن آن» حرفی دعوت به کم«معادل : عبارت عربی ۴گزینۀ   

  ترکیبی*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۲

  .نیامده است ۴و  ۲های  در گزینه» هستند که«  
  .نادرست است» متشائماً «نباید جمع بیاید و همچنین مفرد بودن » أیام: «۲گزینۀ   
   .: فعل انتهایی مجهول آمده که کاملاً نادرست است۳گزینۀ   
  نباید جمع بیاید.» حقوق«وجود ندارد. همچنین » دنیاهم«: ساختار ابتدایی عبارت نادرست است و ۴گزینۀ   

  ترکیبی*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۳
  گردد. برمی» قوّة«که به  و مؤنث بیاید چرا» تفعیل«باید در باب » یتدبّر«بیاید/ » تلجئنا« نباید بر سر» قد«نادرست است/ » نا«: جای ضمیر ۱گزینۀ   
  گردد. برمی» ظواهر«بیاید زیرا به » ها«باید » ه«: زمان فعل ماضی آمده است/ ضمیر ۳گزینۀ   
  باشد. » تفعیل«باید در باب » تدبّرت«نادرست است/ همچنین » الظّواهر العجیبة«: ساختار ابتدای عبارت و معرفه آمدن ۴گزینۀ   
  کند کند/ تدبرّ، یتدبرّ، تدبرّ: فکر می دقت: دبرّ، یدبّر، تدبیر: تدبیر می  
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 ترجمۀ متن:  
درختـی اسـت کـه » عنـب برزیلـی«طـور مثـال  کنند کـه هـمان قـدرت خداونـد متعـال اسـت. بـه های طبیعت، حقیقت واحدی را ثابت می پدیده«

های مـا  در بعضی از جنگل» کننده خفه«دهد! درخت  هایش این است که در طول سال میوه می ترین ویژگی کند و از مهم رشد میاش  هایش بر تنه میوه

درختـی اسـت » نـان«کند! درخت  طور تدریجی آن را خفه می شود، سپس به اش با پیچیدن به دور تنه و شاخۀ یک درخت شروع می کند، زندگی رشد می

خـاطر  درختی است که کشاورزان به» نفت«خورند و همچنین درخت  ها را می هایش دارد و مردم مغز این میوه نان در انتهای شاخههایی شبیه  که میوه

های آن حاوی مقداری روغن است که سـوختن  کنند و دانه بوی بدی که دارد از آن برای حمایت و حفاظت از محصولاتشان در برابر حیوانات استفاده می

  »شود! توان از آن نفت تولید کرد! نوعی از این درخت در استان سیستان و بلوچستان یافت می شود و می تولید گازهای مخربّ و مضرّ نمیها سبب  آن

   سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۴

  شود. های دیگر درختان شروع می ها و شاخه با پیچیدن پیرامون تنهاش  زندگی» کننده (الشّجرة الخانقة) درخت خفه«با توجه به متن،   

   متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۵

  با توجه به متن؛  

  : درخت نفت که در سیستان و بلوچستان است امکان تولید نفت از آن هست.۱گزینۀ   

  شود. عنوان غذا استفاده می اش به های درخت نان، هسته : میوه۲گزینۀ   

  کند. خت نفت، گاز مخرب و سمی تولید نمیهای در  : سوختن روغن۴گزینۀ   

  ترین ویژگی همۀ درختان استوایی است. توان نتیجه گرفت که این مهم است ولی نمی» عنب برزیلی«های درخت  این ویژگی از ویژگی ۳در گزینۀ   

   متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۶

  ها:  سایر گزینه  

  تبدیل شود. » یجاً تدر«باید به » فجأة: ناگهانی) «۱  

  ) در متن دربارۀ میوۀ درخت نفت اصلاً صحبت نشده است. ۲  

  کند نه شاخه و برگ آن. های درخت برزیلی بر تنۀ آن رشد می ) میوه۴  

   سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۷

 ۲است. (همۀ این درختان در کشور ما وجود ندارد تا گزینـۀ  تر مناسب ۴با توجه به اینکه این متن دربارۀ چهار نوع درخت خاص و عجیب است، گزینۀ   

  نیز درست باشد.)

   متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۸

  درست است. » واحدةً «درست است و همچنین » تثُبِتُ «با توجه به معنا، فعل مجهول نباید باشد لذا   

   متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۹

  مضاف نیست؛ لذا باید تنوین بگیرد. » شجرة«اف است و نباید تنوین بگیرد. از طرفی مض» جِذع«  

   متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۰

  است. » النّاس« مجردّ است. صحیح و مهموز است. متعدّی است. فاعل آن این فعل ثلاثي  

   متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۴۱

  است لذا نه اجوف است نه ناقص.» ح و ی«و از ریشۀ » إفتعال«در باب » يتحتو «  

  است و مفعول نیز ندارد (لازم است)/ ضمناً این فعل در حالت رفع اعرابش تقدیری است نه اصلی.» بذور«همچنین از جمله مشهود است که فاعل آن   

   متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۲

. )۴و  ۱هـای  اسم مؤنثی است که علامت تأنیث ندارد (رد گزینـه» مؤنث معنوی«اسم مردی است که علامت تانیث دارد و » مؤنث لفظی«طبق تعریف کتاب،   

  از طرفی این اسم معنای وصفی ندارد؛ لذا جامد است نه مشتق و نقش آن مفعول است. 

  عربی سوم ۶تا  ۳ های درس*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۳

»یدَعُ  -ودع«لم أقُل (در حالت جزم)/ دَعُوا: فعل أمر از   لمل) أقو ۱

  »یجول -جال«جمع مؤنث غایب از ریشۀ  »نَ یَجُلْ ) «۲  

  بیاید و حرف عله حذف گردد.» عُکمأدْ  لَمْ «باید  ۳) در گزینۀ ۳  

  حذف شده است. »نون«بوده که » تعَفون«در اصل » فواأن تعَْ « ۴) در گزینۀ ۴  

  باشد و مذکّر است. می» أخ«جمع مکسرّ » إخوة«دقت:   

  ترکیبی*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۴۴

  مبنی بر فتح هستند.) ۱۹تا  ۱۱(دقت: اعداد » أحد عشر«و » ي«های مبنی در این گزینه عبارتند از: ضمیر  : اسم۱گزینۀ   

  س و مبنی بر فتح است.اسم لای نفی جن» إکراه: «۲گزینۀ   

  موصول مبنی هستند.» من«منادای علم و » اللّهمّ : «۳گزینۀ   

  ها معرب هستند. : تمامی اسم۴گزینۀ   

  عربی سوم  ۷عربی دوم و درس  ۱۱درس *  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۵

  ود.ش لذا جملۀ اسمیه محسوب می ،شود : جمله با حروف مشبهه آغاز می۱گزینۀ   

  کننده نیست و جملۀ بعد از آن ملاک است. : منادا تعیین۲گزینۀ   

  است و لذا جمله فعلیه است.» إجتَنِبْ «مفعول مطلق برای فعل محذوفِ » إجتناباً : «۳گزینۀ   

  دانیم مفعول برای فعل محذوف هستند. داریم که می» إغراء«: ساختار ۴گزینۀ   
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  عربی دوم ۱۱درس *  ادهسمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۶
  شد. خبر فعلیه محسوب می» تتلألأ«صورت  این بود در» النّجوم الزاّهرة«خبر مفرد است. اگر » نجوم«مبتدا و » هؤلاء«  

  عربی دوم ۱۵درس *  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۴۷
  های اضافی دقت کنید:  ابتدا به ترکیب  
  خطایانا -) سبحان مَن۴/  ) أعزاّئي۳/  أحسن الحال -حالنا -)بّ (ربّي ) ر ۲/  کلّ یوم -) کلّ هؤلاء۱  
  مجرور است.» أحسن«های اضافی فقط  حال در این ترکیب  
  های وصفی هستند. همگی ترکیب» الید السّفلی«و » الید العلیا«، »هؤلاء الطّلاّب«دقت شود که   

  ی سومعرب ۱۰درس *  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۸
  ).۴) و منصوب (رد گزینۀ ۲و  ۱های  باید مفرد باشد (رد گزینه» کم«تمییز   

  عربی سوم ۱۱درس *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۹
  های دیگر حالت مخاطب داریم. ها غایب و ماضی هستند؛ لذا منادایی ندارد ولی در گزینه فعل ۱در گزینۀ   

  عربی دوم ۱۶درس *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۵۰
  الشرّعیّة  -المدنیّة -الدّنیویّة -های منسوب عبارتند از: السّماویّة اسم  
  است که اصل آن تغییر نکرده است. ۴اند و لذا فقط گزینۀ  بوده» سماء، دنیا، مدینة و شرع«که در اصل   

  
  دين و زندگي چهارم 107و  106هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -51
  دين و زندگي سوم 23مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -52

  مطرح گرديده است. 4موضوع با آن در گزينۀ  نمايد و آيۀ هم صورت سؤال اشاره به ختم نبوت مي  
  دين و زندگي سوم 70و  69هاي  حهمشخصات سؤال: * ساده * صف ▲  2پاسخ: گزينۀ  -53

الـوداع  خم در حجة الحجه در محل غدير ذي 18صورت سؤال بخشي از حديث شريف غدير است كه در شرح و توضيح آيۀ ابلاغ يا تبليغ در روز   
اسـت نـه محبـت و  عنوان سرپرست و صاحب اختيار بيان شـده است كه به» ولي«مطرح گرديده است. نكتۀ حائز اهميت در آن، معناي كلمۀ 

  .»لاهعلَيٌ مَوْ فهذالاهُ تُ مَوْكنُْ منَْ«شود براي درك جملۀ بعد از آن يعني  اي مي تنهايي كه اين مقدمه دوستي به
  دين و زندگي سوم 125مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -54

  مراجعه گردد.» دعا براي ظهور امام«هاي منتظر در عصر غيبت و عنوان  به مسئوليت  
  دين و زندگي سوم 139و  138هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -55

   طـور  شود هركس بـه تواند مانند انتخاب مرجع تقليد باشد. نمي كنندهٔ قوانين و مقررات اجتماعي اسلام است. انتخاب وي نمي فقيه بيان ولي
مرج،  و صورت هرج پذير است، در غير اين ادارهٔ جامعه تنها با يك مجموعه قوانين و يك رهبري امكانفقيه انتخاب كند.  جداگانه براي خود ولي

  آيد. تفرقه و پراكندگي پيش مي
   .انتخاب رهبر از جانب مردم همان مقبوليت وي براي ادارهٔ جامعه است  
  چهارم دين و زندگي 59و  56هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -56

  نيز به اين سنت اشاره گرديده است. 3روايت شريف ذكر شده در صورت سؤال اشاره به سنت آزمايش الهي دارد كه در گزينۀ   
  دين و زندگي دوم 136و  130هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -57

   گردد. هاي روح و شخصيت متعالي انسان مي گاه زيبايي جلوه هاي عفاف مستحكم شود، پوشش و آراستگي ظاهري هر اندازه كه رشته  
   هاست. شناخته شدن زن به عفاف و پاكدامني (يعرفن) و مورد اذيت و آزار هوسرانان قرار نگرفتن (فلا يؤذين)، ثمرهٔ حجاب كامل آن  
  دين و زندگي دوم 152و  151هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -58
  دين و زندگي دوم 184مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -59

  در مورد اول يكي از دو كفاره داده شود، كافي است.  
  اما در مورد دوم چون با فعل حرام باطل شده است، بايد كفارهٔ جمع داده شود.  

  دين و زندگي سوم 17مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -60
   باشد. عمل صالح همان راه درست زندگي است كه جامع بقيۀ نيازها از جمله درك هدف زندگي مي  
    به اين مهم اشاره شده است. 4اگر به ترجمۀ آيه مراجعه گردد، تأكيد آيه بر يكساني منزلت انساني زن و مرد است كه در گزينۀ  

  دين و زندگي دوم 11و  6هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -61
   هاي مجموعۀ منظم: ويژگي  

 طوري كه: شود به ها پيوستگي و ارتباط مشاهده مي ميان وظايف و مسئوليت

  ) كار هريك مكمل و ادامۀ كار ديگري است.1
  يابد. ها در ارتباط با هم معنا مي ) كارها و مسئوليت2
تنهايي نگاه شود ناقص و ناتمـام ء به) اگر به كار يك جز3

  آيد. به نظر مي
    به آن اشاره شده است. )ناهُ بِقدََرٍءٍ خلََقْانِاّ كلَُّ شَيْ(اين پيوستگي و نظم نتيجۀ خلقت هدفمند و حكيمانۀ خداوند حكيم است كه در آيۀ  
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  دين و زندگي سوم 55مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -62
  ها مستلزم تشكيل حكومت است. ها و عمل به آن يابيم كه اجراي آن : با دقت در ماهيت و كيفيت احكام شرع درمي(ره)امام خميني  
  دين و زندگي دوم 46مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -63
  ي سومدين و زندگ 85و  68، 67هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -64

   ها، بازگشت به جاهليت و خروج از مسير پيامبر  كنندهٔ مسلمانان در همۀ زمان ترين خطر تهديد بزرگ .است  
   اي كه پيامبر اكرم  از نظر قرآن، سپاسگزاران حقيقي نعمت رسالت كساني هستند كه به همان شيوه اند، زندگي را ادامه دهند  توصيه نموده

  ي جستن از قرآن و عترت است.كه تجلي آن تمسك و يار 
  دين و زندگي دوم 69مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -65

  سورهٔ نساء، پس از توفي روح ستمكاران: 97بنابر آيۀ   
  سؤال ملائك گيرندهٔ روح انسان از ستمكاران    قالوا فيمَ كنتم(

  ان در جواب ملائكهبهانۀ ستمكار     ض عفينَ فِي الأرْتضَْقالوا كنُاّ مُسْ
  اشارهٔ ملائك به مختار بودن انسان براي مهاجرت و دوري از گناه    االلهَ واسعَِةً فتُهُاجِروا فيها ارضُ تكَنُْ قالوا الَمَْ

  جهنم برزخي و سرانجام ستمكاران   )جهَنََّمَ وَ ساءتَ مصَيراً اهمُْفاَولئكَ مَأوْ
  دين و زندگي دوم 103وسط * صفحۀ مشخصات سؤال: * مت ▲  4پاسخ: گزينۀ  -66

  ، سورهٔ آل عمران مراجعه فرماييد.159به آيۀ شريفۀ   
  دين و زندگي سوم 161مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -67

يعنـي » ها) بزرگ اسـت پـس غيرخـدا در چشـم آنـان كوچـك اسـت. ها، در جان و چشم آن ها (در نزد آن خدا در نفس آن: «امام علي   
  گردد. خداشناسي و درك عظمت خداوند موجب كسب عزت و حقير يافتن هرچه غيرخدا است، مي

  دين و زندگي سوم 200مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -68
  يريت و نگاهباني از حريم خانوادهمد  نقش مرد   

  دين و زندگي چهارم 38و  37، 31هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -69
   كـه  )هُ السّوءَ و الفحشـاءرفَِ عنَْكذلك لنِصَْ(اخلاص است و آيۀ شريفۀ انسان و نااميدي او از افراد با اولين ثمرهٔ اخلاص، عدم نفوذ شيطان در

  نمايد. است به آن اشاره مي دربارهٔ حضرت يوسف 
   دَ قِ عنِْصدِْعدَِ انَِّ المتَُّقينَ في جنَاّتٍ وَ نهََرٍ في مَقْ(پيشگاه خداوند است كه آيۀ شريفۀ  بالاترين ثمرهٔ اخلاص، ديدار محبوب حقيقي و تقرب به

  نمايد. بيني شده براي انسان در قيامت مي عنوان جايگاه پيش اشاره به مقام قرب وجودي به )تدَِرملَيكٍ مُقْ
  دين و زندگي چهارم 13ن و زندگي دوم و دي 33هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -70

  به انديشه و تحقيق درس يكم مراجعه گردد.  
  دين و زندگي چهارم 81مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -71

هاي دنيـايي در  مندي از نعمت بهره«نمايد يعني  ، اشاره ميگذاري شده توسط پيامبر اكرم  صورت سؤال به معيار ششم تمدن و فرهنگ پايه
  .»عين توجه به آخرت

  دين و زندگي چهارم 43مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -72
 )ر ...بَحـْاالله الـّذي سـَخَرَ لكَـُمُ الْ(نمايد كه اين مطلب موضوع آيـۀ  صورت سؤال به اختيار انسان و ارتباط آن با نظام قضا و قدر الهي اشاره مي  

  حدودهٔ اختيار انسان اشاره دارد.باشد كه به م مي
  دين و زندگي چهارم 90دين و زندگي سوم و  59 هاي مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -73

  نمايد. مي )بَ االلهِ همُُ الغالبِوناالله وَ رَسولَه وَ الَّذين آمنوا فاَنَِّ حِزْ يتولّ وَ منَْ(سورهٔ مائده يعني  56صورت سؤال اشاره به آيۀ   
  نمايد. ها مي سورهٔ مائده كه همان آيۀ ولايت است اشاره به ويژگي مؤمنين و معرفي آن 55آيۀ   
  دين و زندگي دوم 78مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -74

  به ترجمه و تيتر مرتبط با آيۀ شريفه مراجعه گردد.  
  بيمينه دست راست 
 قدرت تكلم انسان   معاد جسماني و آفرينش مجدد جسم او  

    كتاب و نامۀ اعمال .در قيامت تجسم و عينيت اعمال است  
  دين و زندگي دوم 51مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -75

ه ويژگي زندگي دنيا و زندگي حقيقي آخرت و نيز شرط درك آن ، ب2يابيم كه فقط گزينۀ  ها منطبق كنيم، درمي اگر صورت سؤال را بر ترجمۀ گزينه  
  يعني معرفت و دانايي اشاره نموده است.

  
  زبان سوم 57 ۀصفح*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  2 ۀنيگز : پاسخ -76

  كنيم. از مصدر كامل استفاده مي expectتوضيح: بعد از   
  دانند تا چه اندازه ضعيف هستم. نمرات خوبي بگيرم، اما موضوع اين است كه نمي ارندانتظار دترجمه: والدينم   
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  زبان سوم 71 ۀصفح*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  4 ۀنيگز : پاسخ -77
يعني خود علـي فـرد  Ali is boringگوييم  يعني كسي يا چيزي علي را كسل كرده است و وقتي مي Ali is boredگوييم  توضيح: وقتي مي  

  boyboring  aAli isيك اسم بياوريم، به يك حرف تعريف نياز داريم يعني:  boringاي است. اگر بخواهيم بعد از صفت   كننده كسل
  ترجمه:  
  :A  توانيد دوباره آن را بگوييد؟ گيج شدم. مي كاملاًالان  
  :B  بيشتر دارد. توجهاست و نياز به  كننده گيجالبته. اين يك مسئلۀ  
  زبان چهارم 40 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 ۀنيگز : پاسخ -78

  رود: كار مي در يكي از دو الگوي زير به enoughشود و  در معني فضا يك اسم غيرقابل شمارش محسوب مي spaceتوضيح:   

 to 
شمارش جمع اسم قابل 

  اسم غيرقابل شمارش
enough 

 

 صفت
 قيد

  ترجمه:  
  :A  براي اين تعداد افراد هست؟ كافيآيا فضاي  
  :B تري نياز داريم. متأسفم نه. به اطاق بزرگ  
  زبان چهارم 79 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 ۀنيگز : پاسخ -79

  شود. استفاده مي shouldn’t have pp، از تركيب باشدم شده توضيح: براي بيان كاري كه بهتر بود در گذشته انجام نشود، اما به هر دليلي انجا  
  ترجمه:  
  :A ها را با شكم خالي خوردم. قرص  
  :B ممكن بود به سلامتي خود آسيب بزنيد.داديد نبايد اين كار را انجام مي .  

  زبان سوم 82 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 ۀنيگز : پاسخ -80
  .كنار آمدچگونه با اين موقعيت دشوار زده شديم كه او  ترجمه: شگفت  
  كشمكش كردن) 4  ناميدن) 3  خلاصه كردن) 2  كنار آمدن) 1  

  زبان چهارم 24 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 ۀنيگز : پاسخ -81
  اقتصادي كنوني سرپا نگاه دارند. جوّسخت است خود را با  كوچكترجمه: براي مشاغل   
  شاورزيك) 4  فاصله) 3  جوّ) 2  واحد) 1  
  زبان چهارم 5 ۀصفح*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  3 ۀنيگز : پاسخ -82

  .مقايسه كردهاي روستايي و شهرهاي كوچك هستند،  توان با آنچه كه در محيط ترجمه: اماكن تفريحي در تهران را نمي  
  انكار كردن) 4  مقايسه كردن) 3  اهدا كردن) 2  رد كردن) 1  
  زبان چهارم 14 ۀصفح*  متوسط: * السؤ  مشخصات ▲  4 ۀنيگز : پاسخ -83

  دانم چه اتفاقي برايش افتاده است. بود. نمي نگرانيترجمه: در صداي او حالت   
  نگراني) 4  دائم) 3  شانس خوش) 2  شهري) 1  
  زبان چهارم 76 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 ۀنيگز : پاسخ -84

  خواهد. را مي از تحقيقات ما اي  خلاصهتا دوشنبه  پروفسورترجمه:   
  ويژگي) 4  خودرو) 3  شرمندگي) 2  خلاصه) 1  
  زبان چهارم 46 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 ۀنيگز : پاسخ -85

  از هر چيزي در زندگي محروم هستند. ها آنشوند.  ميبزرگ   فقربا ها در آفريقا  گويد بيشتر بچه رتبۀ دولتي مي ترجمه: يك مقام عالي  
  دوره) 4  معدني) 3  رفق) 2  كاري بي) 1  
  زبان چهارم 36 ۀصفح*  متوسط : *سؤال مشخصات ▲  1 ۀنيگز : پاسخ -86

  كند كه كاهش دو درصدي نرخ سود را خواهيم داشت. مي گويي  پيشترجمه: بانك مركزي   
  از دست دادن) 4  رقابت كردن) 3  دور كردن) 2  گويي كردن پيش) 1  
  زبان سوم 54 ۀصفح*  طمتوس: * سؤال مشخصات ▲  1 ۀنيگز : پاسخ -87

  خواهند بنويسيد. شما فقط بايد آنچه كه معلمان مي طور اساسي بهترجمه:   
  مناسب شكل بهدرست/ ) 4  مطمئناً) 3  آرامي به) 2  طور اساسي/ اساساً به) 1  

  ::CClloozzee  TTeessttترجمۀ ترجمۀ   ■■■■
تان نشسته است را ببينيد.  ك خانم مسن كه در مقابلبه بعضي از اشياي گوناگون پيرامون خود نگاه كنيد. ممكن است يك ميز، مداد و يا ي

اند. اين اشياء همه به اين دليل شباهت دارند كـه يـك  همۀ اشياء در بعضي موارد مشابه البتهتفاوت دارند.  از يكديگرهريك از اين اشياء بسيار 
به فضاي بيشتري  احتمالاًضاي بيشتري و آن خانم مسن كند، ميز ف كوچكي از فضا را اشغال مي قسمتكنند. مداد فقط يك  مي اشغالفضايي را 

  نسبت به ميز نياز داشته باشد. 
اند. جـرم  ها داراي جرم كند حجم آن است. همۀ اين اشياء از جهت ديگري نيز تشابه دارند. همۀ آن بخشي از فضايي كه يك شي اشغال مي

  وجود آورده است. است كه آن جسم را به اي مادهمقدار 
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  4 ۀنيگز : سخپا -88
  آيد. هيچ اسمي نمي othersتوضيح: بعد از   
  2 ۀنيگز : پاسخ -89

  خسارت زدن) 4  اذيت كردن) 3  اشغال كردن) 2  فرستادن) 1  
  3 ۀنيگز : پاسخ -90

  كمبود) 4   مقدار) 3  لايه) 2  پيچ) 1  
  1 ۀنيگز : پاسخ -91

  دقيقاً) 4  خوشبختانه) 3  طور كوتاه به) 2  احتمالاً) 1  
  4 ۀنيز گ: پاسخ -92

  ماده) 4  اساس) 3  روش/ روند) 2  ساز و كار) 1  

  ::11ترجمۀ درك مطلب ترجمۀ درك مطلب   ■■■■
ريشتري تعـداد  3/6لرزه  ، يك زمين2007مارس سال  6الجزاير سوماتراي اندونزي در جنوب شرقي آسيا را لرزاند. در روز  لرزه مجمع يك سري زمين
  داشت. همراه بهلرزه  لرزه تعداد زيادي پس و صدها نفر ديگر را مصدوم كرد. اين زميننفر را كشته  70ها را خراب كرد، دست كم  زيادي از ساختمان

اين كارگر شهر ساحلي پادنگ بـود، ». ترين زماني كه ممكن بود فرار كنيم ما توانستيم در سريع«ها گفت:  يك كارگر اندونزيايي به گزارشگر
اي بالاي نقطۀ زيرزميني  غربي مركز زلزله قرار داشت. مركز زلزله منطقه مايلي جنوب هنگامي كه زمين شروع به لرزيدن كرد. پادنگ فقط در چند

  شود. است كه زلزله در آنجا شروع مي
ترسيدند كه زلزله امواج  ها مي كردند به مناطق بالاتر از سطح دريا فرار كردند. آن ها، بسياري از مردمي كه نزديك اقيانوس زندگي مي در زمان لرزه

ريشـتري  9برخورد كرد، ايجاد كند. آن فاجعه با زلزلۀ  2004مانند آن سونامي ويرانگر كه به آسياي جنوبي و آفريقاي شرقي در دسامبر سال عظيمي 
تـا آن  لرزه به اندازهٔ كافي قدرتمند نبود تا باعث فاجعۀ مشابه شود. قدرت زمين 2007در اقيانوس هند در سوماترا ايجاد شد. خوشبختانه، زلزلۀ مارس 

  ديده تخت نداشتند. ها براي مردم آسيب ها را خراب كند. بيشترين خسارت به شهر سولوك وارد شد. بيمارستان اندازه بود كه ساختمان
شده است. آنجا مكاني است در امتداد مرز اقيانوس آرام، جايي كه صفحات زمين  واقعسازند در امتداد حلقۀ آتش  جزايري كه اندونزي را مي

لرزه  طور متوسط هر ساله پنج زمين از اندونزي به هايي شود. در قسمت ها مي لرزه و آتشفشان كنند كه اغلب سبب زمين كديگر فشار وارد ميبه ي
  دهد. ريشتر رخ مي 5با مقياس بيش از 

  3 گزينۀ: پاسخ -93
  3 گزينۀ: پاسخ -94
  2 گزينۀ: پاسخ -95
  2 گزينۀ: پاسخ -96

  ::22ترجمۀ درك مطلب ترجمۀ درك مطلب   ■■■■
كنندهٔ يك موجود زنده شامل نيروهاي طبيعي و چيزهاي زندهٔ ديگر است كه شرايط را بـراي  اي از همۀ چيزهاي احاطه  زيست مجموعه يطمح

پيوسته در حال فعـل و  ها شان وجود ندارند. آن زيست طور ساده در محيط كند. موجودات زنده به و همچنين خطر و خسارت مهيا مي رشد و نموّ
توانـد از آن  هاي در حال حاضر انسـان نمـي شوند و اقدام هستند. چيزهاي اطراف ما با سرعت بيشتري نسبت به طبيعت آلوده مي انفعال با آن

تر و اسـتفادهٔ  هاي بيشتر، شهرهاي بزرگ آورد و مردم بيشتر، صنعت بيشتر، ماشين همراه مي جلوگيري كند. گذشت زمان جمعيت بيشتري را به
  آورند. انسان را براي ما مي بيشتر از مواد ساختۀ

تواند اين مشكل را توضيح دهد و آن را حل كند؟ حقيقت اين است كه آلودگي توسط انسان و به ميل او براي يك سبك مدرن  چه چيزي مي
يا كنيم: هواي پاك، آب ايم تا همه چيز را مه دهيم. پس ما اغلب آماده مان قرار مي را هدف اصلي» افزايش صنعتي شدن«شود. ما  زندگي ايجاد مي

رونـد كـه مشـتاق  ها به شـهرها مـي اي وجود دارد كه مردم از روستا  وقفه مان. يك جريان بي مان و آيندهٔ كودكان خالص، غذاي خوب، سلامتي
  سال اخير، آلودگي تبديل به يك مشكل جدي شده است. 20ولي با رشد دستاوردهاي فناوري در  ،امكانات جامعۀ مدرن ما هستند

شود كه  كنيم و چرا؟ اين مطلب باعث مي آيا زمان آن نرسيده كه دست بكشيم و از خود بپرسيم كه به كجا و به چه سمتي داريم حركت مي
من چند خبر خوب و چند خبر بد دارم. خبر خـوب ايـن «به ياد داستان خلبان هواپيمايي بيفتيم كه از طريق بلندگو به مسافران هواپيما گفت: 

حقيقت تلخ » رويم. دانيم كه به كجا مي ايم و نمي رويم و خبر بد اين است كه ما گم شده پيش مي مايل بر ساعت به  530اريم با سرعت است كه د
  كنيم. واقعي است وقتي كه دربارهٔ جامعۀ پيشرفته صحبت مي داستاناين است كه اين 

  1 گزينۀ: پاسخ -97
  4 گزينۀ: پاسخ -98
  3 گزينۀ: پاسخ -99
  1 گزينۀ: پاسخ -100
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   انسانی) علوم آزمایشی گروه( ۱۳ ۀشمار  آزمون اختصاصی های درس تشریحی پاسخ

  

  1رياضي  63و  56 هاي صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -101
  كنيم: شده را ساده مي عبارت داده  

21 1 7 16 42 12 3 12 2 3 2 3 83 3 33 3
( )            

  1رياضي  46تا  32هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال تمشخصا ▲  3 گزينۀ: پاسخ -102
درنظـر  xدهيم. اگر تعداد افراد مشترك را  صورت نمودار ونِ نمايش مي مجموعۀ كلاس را به  

  بگيريم، داريم:
  

21                              لذا:   15 4 35 40 35 5x x x x x              
  1رياضي  87 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -103

2 2a b (a b)(a b)     :زدوج)نكته (اتحاد م  
2 2 22a ab b (a b)     :اي) نكته (اتحاد مربع دوجمله  

  با توجه به نكات داريم:  
2 2 2 24 4 2 2 2 2 2 2(x x ) (y x) (x ) (y x) (x y x)(x y x) ( x y )(y )                     

2yبنابراين عامل     .در تجزيه حضور دارد  
  1رياضي  172 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -104

a a

bb
 :  1نكتۀ  

2x x :  2نكتۀ  
0
0

x x
x

x x


  

  3نكتۀ  : 

  كنيم تا گويا شود: ابتدا كسر اول را در مزدوج مخرج ضرب و تقسيم مي  
3 3 3 6 3 3 6 3 69 63 6 3 6 3 6

( ) 
    

  
   

  داريم: 3و  2دوم مطابق نكات  براي عبارت  
22 6 2 6 6 2( )       

  توان نوشت: همچنين براي عبارت سوم و چهارم مي  
24 4 6 2 6     
27 3 3 3
3 3

    

  صورت زير است: شدهٔ عبارت به بنابراين ساده  
23 272 6 24 3 6 6 2 2 6 3 4

3 6 3
( )          


   

  1رياضي  194 صفحۀ*  متوسط: * سؤال صاتمشخ ▲  1 گزينۀ: پاسخ -105
  كنيم: صورت جداگانه حل مي ابتدا هر كدام از نامعادلات را به  

2 1 3 6 2 2 3 6 4 4(x ) x x x x x            

  

  دو طرف را در
  كنيم. ضرب مي 6 

1 13 2
x x

  
  

6 4 5 6 4 5 5 5(x ) x x x            

  

  دو طرف را در
  كنيم. ضرب مي 2 

4 53 2 2
x 

 

  كنيم: هاي نامعادلات را روي محور مشخص مي جواب  
  

5xصورت  بنابراين جواب مشترك دو نامعادله به    54  باشد. مي

4

15 x21 x x
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  سازي آمار و مدل 26و  25هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -106
  كنيم. دست آمد، اعشار را حذف كرده و يك واحد به آن اضافه مي كنيم. اگر عدد اعشاري به عدد تصادفي را در اندازهٔ جامعه ضرب مي  
  با توجه به نكتۀ فوق داريم:  

3000 618 150 0 618 92 72/ / /      

  باشد. مي 93شده  بنابراين شمارهٔ انتخاب  
  سازي آمار و مدل 50تا  47هاي  صفحه*  ساده: * سؤال خصاتمش ▲  1 گزينۀ: پاسخ -107
  اند، داريم: بندي شده طبقه دسته 12ها به  در حالت اول داده  

12 2 24   دامنۀ تغييرات  

  دستۀ اول  41-39
  دستۀ دوم  41- 43
  دستۀ سوم  43- 45
  دستۀ چهارم  45- 47
  دستۀ پنجم  47- 49
  دستۀ ششم  49- 51
  دستۀ هفتم  53-51
    

  باشد. مي 39ترين داده برابر  با توجه به جدول كوچك  
24طول دسته  طول دسته   3                                                ايم، داريم: بندي كرده دسته تقسيم 8ها را در  در حالت دوم كه داده   8    
  نويسيم: ها را مي حال حدود دسته  

  دستۀ اول  39- 42
  دستۀ دوم  42- 45
  دستۀ سوم  45- 48
  دستۀ چهارم  48- 51
    

  است. 51برابر  ،لذا كران بالاي دستۀ چهارم  
  سازي آمار و مدل 150و  149، 120، 115هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -108
Q)1ها را چارك اول  : ميانۀ نيمه اول داده1نكتۀ    Q)3ها را چارك سوم  و ميانۀ نيمۀ دوم داده (   نامند. مي (
  آوريم: دست مي دهيم و از رابطۀ زير به نشان مي 2بر ميانگين مجذور انحرافات از ميانگين است و آن را با : واريانس برا2نكتۀ   

2 212 n(x x) (x x)

n

   
 

   

  آوريم: نويسيم و چارك اول و سوم را به دست مي شده مي صورت مرتب ها را به ابتدا داده  
30 31 32 33 34 35 40 42 42 47 54 54 54 58 59, , , , , , , , , , , , , ,

  
  

  چارك اول  ميانه  چارك سوم
34سوم عبارتند از: قبل از چارك چارك اول و  عد ازبهاي  داده   35 40 42 42 47 54, , , , , ,   
  آوريم: دست مي ، واريانس را به2مطابق نكتۀ   

34 35 40 42 42 47 54 294 427 7x
     

     

2 2 2 2 2 2 22 34 42 35 42 40 42 42 42 42 42 47 42 54 42
7

64 49 4 0 0 25 144 286
7 7

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )            
 

     
 

   

  رياضي سوم 10و  9اي ه صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -109
  نكته: در توابع راديكالي بايد عبارت زير راديكال نامنفي باشد.  
  توان نوشت: با توجه به نكتۀ فوق مي  

1 0 1x x    )1  

1 4 5x x   

  

  طرفين
2  2به توان   1 0 1 2x x      )2

  آوريم: دست مي ها را به دهيم و اشتراك آن دست آمده را روي محور نشان مي هاي به حدودهم  
  

1صورت  بنابراين دامنۀ اين تابع به   5x  54321  باشد. مي
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  رياضي سوم 31 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -110
x)كه از نقطۀ  mبا شيب  dنكته: معادلۀ خط    , y )  است: رو روبهصورت  گذرد، به مي                        y y m(x x )      
  ها قرينه و معكوس يكديگر است. گاه شيب آن نكته: اگر دو خط بر هم عمود باشند، آن  

43                              آوريم: دست مي شده را به ابتدا شيب خط داده   4 3 4 3 3
x

y x y x y            

1بنابراين شيب خط مفروض برابر   
3  است، لذا شيب خطL  باشد. اكنون معادلۀ خط  مي 3مطابق نكته برابرL  را با داشتن شيب و يك نقطه از

2                نويسيم: آن مي 1 3 1 3 2 3 7A( , ) , m y (x ) y x           
  است. 7رابر ب Lبنابراين عرض از مبدأ خط   
  رياضي سوم 74تا  71هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -111

7 1 2 7 2 2 7x x x     

  

  طرفين
7  2به توان  2 7 1 7 1 2 7x x x x        

  

2 22 1 8 28 6 27 0x x x x x       
 

  

  طرفين
1  2توان  به  2 2 7x x    

1

2

6 12 9236 4 27 36 108 144 6 12 32

x

x

              


   

  1 9x  2كند، لذا جواب معادله نيست. پس تنها  در معادلۀ اصلي صدق نمي 3x   .جواب قابل قبول است  
  ضي سومريا 91 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -112

2fنكته: مختصات رأس سهمي    (x) ax bx c    :برابر است با
24

2 4
b ac b

V( , )
a a


   

0قطع كرده است. يعني از نقطۀ  4ها را در نقطۀ  سهمي محور عرض   4( , 24        گذرد، پس: مي ( 0 0 4( ) b c c        
2رت صو  پس معادلۀ سهمي به   4y x bx   :مي باشد. عرض رأس سهمي برابر صفر است، لذا  

2 2 2 24 160 0 16 0 16 44 4
ac b b

b b b (I)
a

 
             

0                  طول رأس سهمي عددي منفي است، بنابراين:   02
b

b (II)      

4bشود:  نتيجه مي (II)و  (I)از       
  رياضي سوم 117و  116هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  2 ينۀگز : پاسخ -113
  شيء مثل هم باشند، برابر است با: kaشيء مثل هم، ... و 2aشيء مثل هم،  1aشيء كه در آن،  nهاي  طور كلي، تعداد جايگشت نكته: به  

1 2 k

n!

a !a ! a !
   

حرف  2و  eحرف  2ها  است، لذا براي آن جايگشتي نداريم و بايد جايگشت بقيۀ حروف را محاسبه كنيم كه در آن tحرف اول و آخر كلمه، حرف   

n :6                                                حضور دارند. لذا مطابق نكته داريم 720 1802 2 4
!

! !
   ها تعداد جايگشت  

  رياضي پايه 16 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -114
a b ab  نكته:  

  شود. ضرب دو عدد گنگ، گويا مي حاصل 3در گزينۀ   
3 12 36 6( )        

4اعداد  1دقت كنيد كه در گزينۀ    2 9و 3  عدد صفر گنگ نيست. 4گنگ نيستند. همچنين در گزينۀ  
  رياضي پايه 37 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -115

1به صورت مقابل است:  1aو جملۀ اول  rجملۀ اول يك دنبالۀ هندسي با قدرنسبت  nنكته: مجموع    1
1

n

n
a (r )

S
r





   

2نكته (اتحاد مزدوج):    2a b (a b)(a b)      
  نظر بگيريم، داريم: در 1aو جملۀ اول را  rشده قدرنسبت را  اگر در دنبالۀ داده  

6 31 1 6 3 3 3 36 3
1 128 28 1 28 1 1 1 28 11 1

a (r ) a (r )
S S (r ) (r ) (r )(r ) (r )

r r

 
            

 
   

3 31 28 27 3r r r         
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  رياضي پايه 53 صفحۀ*  متوسط: * سؤال اتمشخص ▲  4 گزينۀ: پاسخ -116
1nجملۀ اول دنبالۀ فيبوناتچي براي  n: مجموع 1نكتۀ     12                  است:رو  روبهصورت  به 1n n nS F F       
2n: در دنبالۀ فيبوناتچي براي 2نكتۀ     :1                             داريم 1n n nF F F     
  براي به دست آوردن مجموع چهارده جملۀ اول اين دنباله داريم: 1مطابق نكتۀ   

14 14 132 1S F F     

13
15 14 13 14 14

15

377 987 377 610987
F

F F F F F
F

         
   

14بنابراين:    2 610 377 1 1220 376 1596S          
  رياضي پايه 79تا  76هاي  صفحه*  وسطمت: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -117

c
blog a c b a   نكته:  

cنكته:    c c
a

log ( ) log a log b
b

    و   n
m

bb

m
log a log a

n
   1  وalog a    

  توان نوشت: مطابق نكات مي  
23 3 3 3

1 11 1 1 0 01 1 10 1 2 11 1
x x

log (x ) log (x ) log / log log log
x x

 
            

 
   

11 1 13 3 3 1 2 4 21 1 3
x x

x x x x
x x

 
           

 
   

  بنابراين داريم:  

1
2

23 2 33 3
3

21 9 3 3 41
2

x
log (x ) log log log


      

  رياضي پايه 112 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -118

2fنكته: مختصات رأس سهمي    (x) ax bx c    :برابر است با
24

2 4
b ac b

V( , )
a a


   

  مايش دهيم، اجرت كارگر برابر است با:ن xتا را با  60شدهٔ بيشتر از  اگر تعداد پيراهن دوخته  
260 10000 100 100 4000 600000A ( x)( x) x x         

4000                      دانيم بيشترين مقدار اين سهمي در نقطۀ رأس آن است، پس مطابق نكته داريم: مي   202 200
b

x
a

 
  


  طول رأس سهمي : 

60بنابراين كارگر بايد    20 80  هن بدوزد تا بيشترين اجرت را دريافت نمايد.پيرا  
  رياضي پايه 127تا  122هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -119

102        با فراواني نسبي آن برابر است، پس داريم:» اعداد ظاهرشده يكسان نيستند«احتمال تجربي    51
120 60   فراواني نسبي تجربي احتمال  

6احتمال اينكه در پرتاب دو تاس اعداد آمده يكسان باشند، برابر    1 1
6 6 6  :است. پس احتمال نظري يكسان نبودن اعداد ظاهرشده برابر است با  

1 51 6 6   (احتمال يكسان بودن اعداد ظاهرشده)1   ها يكسان نبودن تاساحتمال نظري  

51بنابراين اختلاف احتمال تجربي و نظري برابر    5 1
60 6 60  .است  

  رياضي پايه 132 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -120
  حل اول: راه  
اعداد ظاهرشده حـداقل در دو تـاس «متمم پيشامد شده استفاده كنيم.  توانيم از متمم احتمال خواسته تر به جواب برسيم مي براي اينكه سريع  

  مي باشد. احتمال اين پيشامد برابر است با:» اعداد ظاهرشده متفاوت باشند«صورت  به» يكسان باشند
20
36 4

6  
5
6  

6
6 

            
 تاس  

 تاس   سوم 
 تاس   دوم 

 اول 
  بنابراين:  

20 16 41 36 36 9    (اعداد ظاهرشده متفاوت باشند)1  .احتمال اعداد ظاهرشده حداقل در دو تاس يكسان باشند  
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  حل دوم: راه  
  صورت زير است: نكه اعداد ظاهر شده حداقل در دو تاس يكسان باشد، بهاحتمال اي  

6 1 5 5
6 6 6 36   ) 1:اعداد ظاهرشده در تاس اول و دوم يكسان باشد  

6 5 1 5
6 6 6 36   ) 2:اعداد ظاهرشده در تاس اول و سوم يكسان باشد  

5 6 1 5
6 6 6 36   3ر تاس دوم و سوم يكسان باشد (:اعداد ظاهرشده د  

6 1 1 1
6 6 6 36   ) 4:اعداد ظاهرشده در سه تاس يكسان باشد  

5بنابراين حاصل اين احتمال برابر    5 5 1 16 4
36 36 36 36 36 9     باشد. مي  

  
  كتاب 161 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -121

هـاي داخلـي بهتـري دارنـد و توليدكننـدهٔ محصـولات كشـاورزي و  گذار اين سازمان پشتوانۀ انساني و توانايي نظر توليد، سه كشور بنيان از  
  اند. صنعتي نيمه

  كتاب 158 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -122
هاي امضاكننده خواسته شده بود كـه  المللي آزاد بود و از دولت صادي بيننامۀ عمومي تعرفه و تجارت) ايجاد نظام اقت هدف اصلي گات (موافقت  

هاي توليدي از قدرت و امكانات رقابتي يكساني در سطح  الملل و وضع موانع تجاري را به كمترين حد برسانند تا بنگاه دخالت در امور تجارت بين
  با هدف نظارت بر تجارت جهاني جايگزين گات شد. 1995بعد در سال  سال W.T.O (8المللي برخوردار شوند. سازمان تجارت جهاني ( بين

  كتاب 48 ۀ* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -123
مازاد تقاضا يا كمبود عرضـه وجـود  ،هاي كمتر از قيمت تعادلي شويم (هميشه در قيمت با مازاد تقاضا مواجه مي 6در قيمت  3در نمودار گزينۀ   

  واحد است، پس: 4700لي ميزان تقاضا واحد و 1200اين قيمت ميزان عرضه دارد) در 
مازاد تقاضا (كمبود عرضه) ميزان تقاضا  ميزان عرضه 

4700 1200 3500  (كمبود عرضه) مازاد تقاضا
  كتاب 147تا  145 يها مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -124
  بپردازند (اصل مزيت نسبي). كالاهاي خاصشود كه ساكنان آن كشور به توليد  موجود طبيعي يا فناوري در هر كشور موجب مي شرايط و امكانات  
  كتاب 120و  116 يها * صفحه دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -125

  (الف نقدينگي ها  اسكناس مسكوكات  هاي ديداري  سپرده هاي غيرديداري  سپرده
14لار د 500 11 000 23 500 49 000, , , ,   نقدينگي  

49دلار  000 35 000 13 000, , ,   حجم پول  نقدينگي ب هاي غيرديداري سپرده)  
  انداز هاي پس سپرده هاي غيرديداري  سپرده دار  هاي مدت سپرده

14دلار  000 5 000 9 000, , ,  انداز هاي پس سپرده  

دلار   
5 49 000 35 0007 , 5نقدينگي,

7 ج حجم پول) 

  كتاب 24 ۀ* صفح دشوار مشخصات سؤال: * ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -126
اي، مديريت متحمل صـرف هزينـه   سال گذشته است. يعني زماني كه براي جايگزيني كالاهاي سرمايه 15، 95تا انتهاي سال  81از ابتداي سال   

  سال است. 15طور متوسط  شته، پس عمر مفيد كالاها بهسال از عمر كالاها گذ 15شده 
  الف)  

  اي  قيمت كالاهاي سرمايه عمر مفيد كالا  متوسط هزينۀ استهلاك ساليانه 
15ميليون تومان    30 450  اي  قيمت كالاهاي سرمايه  

  ب)  

540ميليون تومان  3615 
 قيمت جديد كالاها 

 هزينۀ استهلاك جديد
  عمر مفيد

5 36 2 30 240( ) ( )     2  سال هزينۀ استهلاك قديم 5  سال هزينۀ استهلاك جديد  سال آخر 7مجموع هزينۀ استهلاك  
  ج)  

450ميليون تومان  90 540   قيمت جديد كالا 
  

  قيمت 
 جديد 

20%20 450 90100    قيمت اوليه ميزان افزايش قيمت
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  كتاب 79 ۀ* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -127
  Aماليات طبقۀ  معاف :

102 500 000 1 100 000 1 400 000 1 400 000 140 000100, , , , , , , , ,     :  ماليات طبقۀB  

203 700 000 2 500 000 1 200 000 1 200 000 240 000100, , , , , , , , ,     :  ماليات طبقۀC  

254 500 000 3 700 000 800 000 800 000 200 000100, , , , , , ,     : ماليات طبقۀ D  

304 850 000 4 500 000 350 000 350 000 105 000100, , , , , , ,     :  ماليات طبقۀE  

140تومان  000 240 000 200 000 105 000 685 000, , , , ,    ها  جمع همۀ خرُده ماليات ماليات ماهيانه  
8تومان  220 000, , (ماه)685 000 12,  ماليات ساليانه  

  ب)  
4تومان  850 000 685 000 4 165 000, , , , ,   ماليات ماهيانه  كل درآمد ماهيانه ماندهٔ خالص ماهيانه  

اي است و ويژگي و امتياز آن نسـبت   تصاعدي طبقه» نسبت به مازاد«طبقه بودن درآمدها و استفاده از واژهٔ  ج) نام نرخ مالياتي با توجه به طبقه  
  كند. شدت تغيير نمي ها به نبه نرخ تصاعدي كلي اين است كه با اندكي تغيير در درآمد يا دارايي افراد، ميزان ماليات آ 

  كتاب 25 ۀ* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -128
خواهـد شـد و هزينـۀ اسـتهلاك نيـز برابـر  2xفرض كنيم، پس سهم افراد كشور كه مقيم خارجند برابر  xاگر سهم خارجيان مقيم كشور را   

1440 4011  شود. مي  

  توليد ناخالص ملي توليد خالص داخلي  هزينۀ استهلاك  سهم افراد كشور كه مقيم خارجند  سهم خارجيان مقيم كشور 
620 440 40 2x x      
620 480 620 480 140 2 280x x x x           

  يون دلار است.ميل 280ميليون دلار و سهم افراد كشور كه مقيم خارجند نيز  140سهم خارجيان مقيم كشور   
  كتاب 94و  93، 90، 89 يها * صفحه متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -129
  تواند با افزايش سطح توليد و درآمد سرانه به وجود بيايد. يافته نيست نيز مي ي است و حتي در كشوري كه توسعهالف) رشد يك مفهوم كمّ  
  كنند. گيري مي هاي كمّي اندازه ادي جوامع دو شاخص رشد و توسعه را با معماريب) دانشمندان براي بررسي تغيير و تحولات اقتص  
يافتـه  كشور توسـعه 22تا  20دلار است. نرخ اميد به زندگي در  1200كشور در حال توسعۀ فقير كمتر از  50ج) درآمد سرانۀ ساليانه در بيش از   

  سال است. 78بيش از 
  كتاب 85و  74، 70 يها * صفحه ساده* مشخصات سؤال:  ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -130
  هاي دولت، ميزان درآمدهاي آن است. كنندهٔ هزينه الف) از عوامل اصلي تعيين  
  هاي مالي كه در اجراي بودجه نقش اساسي برعهده دارد، خزانه است. ترين دستگاه ب) يكي از مهم  
هـاي مختلـف  مينه را براي تربيت نيروي انساني ماهر و متخصص در رشتهگذاري اجتماعي است زيرا ز  گذاري دولت سرمايه ترين سرمايه ج) مهم  

  آورد. فراهم مي
  كتاب 40 ۀ* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -131

50ميليون خانوار  105 
 كل جمعيت كشور

 الف تعداد خانوارها)
 نفره  5خانوارهاي 

710و ج ميليون خانوار صرفه 7100   جو تعداد خانوارهاي صرفه  

   جويي به وات ميزان صرفه  7جو) ميليون  (خانوار صرفه 3(لامپ)100(وات)2100ميليون وات 
1مگاوات  000 000 2100, ,  2,100,000,000  تبديل به مگاوات  

2100 21 7
9000 90 30   ب شده به كل توليد برق كشور جويي نسبت برق صرفه)  

4دلار  200 000 000 7006 000 000
, , ,

, ,
   سهم هر بيمار  4دلار 200 000 000, , , (دلار)2 100 000 000 2, , ,  ج شده جويي بهاي كل برق صرفه)  

  كتاب 17 ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -132
عنـوان هزينـۀ فرصـت  ايم. اما بين دو انتخاب بعدي فرد، آن كه ارزش بيشتري دارد به هزينۀ فرصت دقيقاً برابر با انتخابي است كه از دست داده  

  شود يعني سود حاصل از تجارت. انتخاب مي
  كتاب 122و  119، 118، 117، 113 يها صفحهمشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -133
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  كتاب 102 ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -134
عبـارت  هـا و بـه يافتۀ امروزي كاملاً بدون دخالت دولـت به اعتقاد طرفداران اقتصاد دولتي، برخلاف تصور رايج، حركت توسعۀ كشورهاي توسعه  

بوده است. براي مثال، نقش دولت آلمان در جريان توسعۀ اقتصادي اين كشور در نيمۀ دوم قرن نـوزدهم ديگر، بر اساس اصل آزادي اقتصادي ن
  بسيار محسوس و مشهود است.

  كتاب 140و  139، 137 يها مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -135
   ود.ش شود گفته مي قيمت اسمي به مبلغي كه بر روي اوراق بهادار نوشته مي  
   باشد. است كه بيانگر مالكيت دارندهٔ آن در شركت سهامي مي اي  سهم، ورقۀ قابل معامله  
   برد. گذاري را در جامعه بالا مي هاي راكد، حجم سرمايه كارگيري سرمايه بورس با جذب و به  

  
  1تاريخ ادبيات  98تا  86هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -136
  موضوع رسايل اقوال و سخنان و مناجات و راز و نيازهاي خواجه عبداالله انصاري است.  
  1تاريخ ادبيات  141تا  138هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  - 137
  العراقين نظم است. تحفة  
  بود.» حقايقي«تخلص اوليۀ او   
  شود، اما تصوف او متوسط است. د و عرفان ديده ميدر غزليات او چاشني زه  
  1تاريخ ادبيات مشخصات سؤال: * متوسط * جامع  ▲  4پاسخ: گزينۀ  - 138
  نامه نثر تعليمي است، اما اسرارنامه عرفاني است. نامه و سياست قابوس  
  1تاريخ ادبيات مشخصات سؤال: * متوسط * جامع  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -139
  است. شتۀ گوستاو فلوبرمادام بواري نو   
 1تاريخ ادبيات  225مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -140

  2تاريخ ادبيات  103و  102هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -141
  تاريخ احزاب سياسي از تأليفات اوست.  
  2تاريخ ادبيات  57 تا 49هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -142
  الف) نكات از آثار منثور بيدل است.  
  گشا بر شيوهٔ تاريخ وصاف است. ب) كتاب درهٔ نادره و تاريخ جهان  

  2تاريخ ادبيات  77مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -143 
  2 تاريخ ادبيات 174و  170هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -144 

  2تاريخ ادبيات  197مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -145
  ادبيات فارسي 12تا  3هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -146
  اي) حروف اصلي (يش) م + ص انديشه -اي : كلمات قافيه (بيشه1گزينۀ   
  اصلي (يد) م + ص ام) حروف پسنديده -ام : كلمات قافيه (ديده2گزينۀ   
  انداخته) حروف اصلي (اخت) م + ص + ص -: كلمات قافيه (افراخته3گزينۀ   
  ر) م + ص ـَبر) حروف اصلي ( –: كلمات قافيه (در 4گزينۀ   
  از پيشوند غيرمشترك گرفته شده است. 4نكته: كلمات قافيه طبق تبصرهٔ   
  ادبيات فارسي 12و  11هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -147
  چيني) (سكه و پنكه) قابليت قافيه شدن را ندارند. -برده) (معني -گروه كلمات (زره  
  ادبيات فارسي 6مشخصات سؤال: * متوسط * درس  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -148
  مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن است. 4وزن گزينۀ   
  ادبيات فارسي 6و  5هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * درس ▲  2پاسخ: گزينۀ  -149
  لن استفاده شده است. جاي فعلن از فع در ركن آخر به : ابدال دارد 1گزينۀ   
  : هم ابدال و هم بلند در نظر گرفتن هجاي پاياني دارد.3گزينۀ   
  جاي فعلاتن دارد و بلند در نظر گرفتن هجاي پاياني. : آوردن فاعلاتن به4گزينۀ   
  ادبيات فارسي 6ات سؤال: * دشوار * درس مشخص ▲  2پاسخ: گزينۀ  -150
  لن استفاده كرده است. جاي فعلن از فع : فعلاتن فعلاتن فعلن است كه شاعر در ركن آخر مصراع اول به1گزينۀ   
  لن استفاده كرده است. جاي فعلن از فع : فعلاتن فعلاتن فعلن است كه شاعر در مصراع اول به3گزينۀ   
  لن استفاده كرده است. جاي فعلن از فع فعلن است و شاعر در ركن آخر هر دو مصراع به: فعلاتن مفاعلن 4گزينۀ   
  جاي فعلاتن، فاعلاتن آمده است. نكته: در هر چهار گزينه در ركن اول به  
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  ادبيات فارسي 7مشخصات سؤال: * دشوار * درس  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -151
  نام آن (رجز مثمن مطوي مخبون) است.مفتعلن مفاعلن مفتعلن مفاعلن است و  4وزن گزينۀ   
  ها: ساير گزينه  
  لن) : مفعول مفاعلن فعولن (مستفعل فاعلات فع1گزينۀ   
  : مفعول فاعلاتن مفعول فاعلاتن (مستفعلن فعولن)2گزينۀ   
  : فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن3گزينۀ   
  ادبيات فارسي 8مشخصات سؤال: * متوسط * درس  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -152
  : مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن1گزينۀ   : مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن است.2زينۀ گ  
  : مفعول مفاعيل مفاعيل فعولن4گزينۀ   : مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن3گزينۀ   
  ادبيات فارسي 184تا  178هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -153
  سؤال: * متوسط * جامع ادبيات فارسيمشخصات  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -154
  : ويژگي فكري سبك عراقي است.1گزينۀ   
  براي سبك هندي است.» بيان احوال شخصي و عواطف مربوط به زن و فرزند و خويش و پيوند«  
  هاي ادبي مشخصات سؤال: * ساده * جامع آرايه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -155
  شود. متناسب شود معني خورشيد تداعي مي» مه«به معني مهر و محبت است و اگر با : مهر ايهام تناسب دارد در اين بيت 1گزينۀ   
  : بار جدايي اضافۀ تشبيهي است.3گزينۀ   
  ) اميد و آرزو2) عطر و رايحه 1: بو ايهام دارد 4گزينۀ   
  هاي ادبي مشخصات سؤال: * متوسط * جامع آرايه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -156
  س تام است.جناس: بين دو كلمۀ چين جنا  
  تشبيه: دانۀ خال اضافۀ تشبيهي است.  
  آرايي: واج (چ) و تتابع اضافات واج  
  هاي ادبي مشخصات سؤال: * متوسط * جامع آرايه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -157
  آغوشِ دار اضافۀ استعاري و تشخيص است. شاعر در مصراع اول به عشق شخصيت بخشيده است. ج: استعاره   
  سان) و عالم (مردم عالم) مجاز است.دل (ان ب: مجاز   
  غم باعث نشاط باشد، تناقض دارد. د: تناقض   
  الف: اسلوب معادله است: داغ عشق باعث پختگي= آفتاب باعث رسيدن ميوه  
  هاي ادبي مشخصات سؤال: * متوسط * جامع آرايه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -158
  نما است و همين مطلب تلميح به دم عيسوي دارد. بخش است كسي را بكشد متناقض اينكه دم عيسي كه حيات  
  هاي ادبي مشخصات سؤال: * دشوار * جامع آرايه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -159
  شود. معني دائم است، ولي اگر با كلمات مست و شراب متناسب شود معني شراب تداعي مي مدام ايهام تناسب دارد در اينجا به  
  شراب عشق تشبيه است.  
  سر) و (شور و شر) جناس دارد.كلمات (شر و   
  ادبيات فارسي 88مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -160

  مفهوم مشترك: نفي ظاهربيني  
  ادبيات فارسي 153مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -161

  مفهوم مشترك: رهايي از عشق ممكن نيست.  
  ادبيات فارسي 108* متوسط * صفحۀ  مشخصات سؤال: ▲  4پاسخ: گزينۀ  -162
  (تجلي عظمت خداوند در ذرات عالم) .مفهوم مشترك: در دل هر ذرهٔ ناچيز حقيقتي بزرگ نهفته است  
  ادبيات فارسي 95مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -163
  آرامش ندارند. مفهوم عنوان سؤال اين است كه ثروتمندان مشغول خداوند هستند و افراد فقير  
  گويد كساني كه ثروت دارند، آشفته حال هستند. مي 3و  2، 1هاي  گزينه  
  شود. تر مي شود حريص گويد انسان هرچه پيرتر مي مي 4گزينۀ   
  ادبيات فارسي 89مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -164
  ن نظام احسن است.مفهوم مشترك ابيات: در آفرينش خدا نقصي نيست و اين جها   
  ادبيات فارسي 150تا  146هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -165
  مفهوم مشترك: بدون رهبر و راهنما قدم در راه مگذار  
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 ترکیبی*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۱۶۶

  مفرد آمده است.» زمینۀ علمی/ «.نادرست است» انت و در اجتماع«دلیل  : به۱گزینۀ   

  در ترجمه نیامده است.» در آینده: «۲گزینۀ   

 نادرست است.» در اجتماع«و » های علمی زمینه« » های دانش زمینه«دلیل  : به۳گزینۀ   

 ترکیبی*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۱۶۷

  طر کنید: خکَبوا الخطر (فعل امر): ارِْ ۱گزینۀ   

  : بر خطر مسلط شوید: خطر کنید۳گزینۀ   

  حالیه ترجمه شده که درست نیست و جواب فعل امر است.» اید در حالی که به بزرگی رسیده: «۴گزینۀ   

 ترکیبی*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۱۶۸

  شدم (کنت أقترَبُِ) نزدیک می : نزدیک شدم ۱گزینۀ   

  الجمیلة) يشهر زیبایم (مدینت : شهری زیبا ۲گزینۀ   

 ها (صوراً) عکس : عکس ۴گزینۀ   

 ترکیبی*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۱۶۹

  هیچ امیدی نیست : امیدی نیست ۱گزینۀ   

  ترجمه نشده است.» يالّت/ « روزها : روز ۲گزینۀ   

 شان تنبلی است  روش : روش تنبلی کردن دارند ۳گزینۀ   

 ترکیبی*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳اسخ: گزینۀ پ -۱۷۰

 نادرست هستند. » کالجبالِ «دلیل  به ۴گزینۀ  و »مشاکل حیاتي«دلیل  به ۲، گزینۀ » الحیاةالمشاکل في«دلیل  به ۱گزینۀ   

 ترکیبی*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۱۷۱

  أتمتّعَ  تّعُ ذَهَبیّةٌ/ أتم يّ : هذا الفرص (هذه)، ذَهب۲گزینۀ   

  الإستفادةَ  الإستفادةُ  /مِنها : مِنهُ ۳گزینۀ   

 مِنها  هذه، منهُ  : تلک ۴گزینۀ   

 ترکیبی*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۱۷۲

عوبِ   نَ بَیْ   العلاقاتِ   إنَّ    الثقافیةِ   الاشتراکاتِ   ـواسطةِ ــ ــب  إلاّ   لا تقَُوّیٰ   الشُّ
من الحروف 

  لفعلالمشبهة با
و » إنَّ «اسم 

  منصوب بالکسرة
فیه  مفعول

  و منصوب
 إلیه  مضاف

  و مجرور
فعل مضارع و نائب 

  مستتر »يه«فاعله 
حرف 
  استثناء

  إلیه  مضاف  مجرور  جار
  و مجرور

نعت و مجرور 
  بالتبعیّة

 

  ـهاـــــــــــــــــبین
إلیه و مجرور محلاًّ مضاف  فیه و منصوب مفعول

 ترکیبی*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۱۷۳

  الدراسیةَ  نادرست است » الدراسیةِ «دلیل  : به۲گزینۀ   

  فکریةٌ متعددةٌ  : فکریةٍ متعددةٍ ۳گزینۀ   

 تَ کُنْ  إنکَّ/ کُنتِ  : إنکِّ ۴گزینۀ   

 ترکیبی*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۱۷۴

  رست است. (منادی)ناد» مبتدأ و مرفوع«دلیل  : به۱گزینۀ   

  ، معتل و اجوف است.)»طوع«نادرست است. (از ریشۀ » صحیح و سالم«دلیل  : به۲گزینۀ   

  و صحیح و سالم است.)» مفاعلة«از باب » مساعدة«نادرست است. (مصدر » معتلّ و أجوف«دلیل  : به۳گزینۀ   

 ترکیبی*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۱۷۵

  نادرست است.» إلیه مضاف«لیل د : به۱گزینۀ   

  نادرست است.» لازم«دلیل  : به۲گزینۀ   

 فعل مضارع منصوب : فعل مضارع مجزوم ۴گزینۀ   

 عربی چهارم ۶درس *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۱۷۶

شود، اسـمیه اسـت و  شروع می» حروف مشبّهه«ای که با  ملهها اسمیه هستند. (ج ها، جمله جملۀ فعلیه است و در سایر گزینه» عِبْ لا تتُْ «در این گزینه   

 اسمیه است.)» ما أفعل«همچنین اسلوب تعجب 

 عربی چهارم ۱درس *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۱۷۷

 دلیل فاصلۀ ایجاد شده میان فعل و فاعل، در این گزینه، تأنیث فعل واجب نیست. به  
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 عربی چهارم ۶درس *  دشوارت سؤال: * مشخصا ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۱۷۸

  مبتدای مؤخّر است.» أوراق«خبر مقدم و » فیها: «۲گزینۀ   

  مبتدای مؤخّر است.» هذه«خبر مقدم و » يّ لأِ : «۳گزینۀ   

  مبتدای مؤخّر است.» اخبار«خبر مقدم و » عندَنا: «۴گزینۀ   

 .خبر است» یُصبحون«مبتدا است و جملۀ » هؤلاء« ۱اما در گزینۀ   

 عربی چهارم ۳درس *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۱۷۹

  خبر مفرد و مرفوع است.» المرأة«ضمیر فصل/ » يه«مبتدا و محلاًّ مرفوع/ » هذه«  

 ها ضمیر فصل وجود ندارد. در سایر گزینه  

 عربی سوم ۱۳درس *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۱۸۰

  شدن نیست.) صرفملَ (صیغۀ تعجّب قابل ما اجَْ   لَتْ مَ : ما اجَْ ۱گزینۀ   

  جمع مکسرّ است.)» أصوات(« ما اکثر أصواتکَُمْ  : ما اکثر أصواتِکم ۳گزینۀ   

 شود.) جمع هنگامی که مضاف شود، حذف می» ن(« ي المدرسةِ ما اکثر مجتهد : ما أکثر مجتهدین المدرسةِ ۴گزینۀ   

 عربی دوم ۱۶درس *  سادهال: * مشخصات سؤ  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۱۸۱

 اسم منسوب هستند. »يّ الأجنبیّینَ، الإسلامیّة و النّبو «به ترتیب:  ۴و  ۲، ۱های  در گزینه  

 عربی سوم ۸درس *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۱۸۲

  عطف بیان است و تابع اسم ماقبل و جامد است.» الطفّلة«  

 مشتق و تابع است.» النّاجح: «۳گزینۀ /  مشتق و تابع است.» مفیدةً : «۲گزینۀ /  تابع است.مشتق و » الطّلاّب: «۱گزینۀ   

 عربی چهارم ۳درس *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۱۸۳

  باشد.  است که نکره می» اسم شرط«در این گزینه » مَنْ «  

 آید. ه به شمار میهای معرف اسم موصول است که از اسم» مَنْ «ها  در سایر گزینه  

 عربی سوم ۸درس *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۱۸۴

  است.برای تأکید آید،  می» إنَّ «که بر سر اسم ..» . لَـ«ء (تقدیم) و ، علی کلّ شي»إنَّ «(ضمیر فصل)، » هو«، »إنّ : «۲گزینۀ   

  کید دارند.تأ» توکُّلاً«و مفعول مطلق تأکیدی » علی اللّه«: تقدیم ۱گزینۀ   

  دارندۀ تأکید است. بر ضمیر فصل در» هو: «۳گزینۀ   

 تأکید هستند.» قد ساعدا«) و تقدیم جار و مجرور(»  المدرسةِ في: «۴گزینۀ   

 عربی سوم ۱۵درس *  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۱۸۵

 است.» مجمل«تشبیه دارای ادات و بدون وجه شبه،  از ادات تشبیه است و تشبیه از نوع بلیغ نیست زیرا» کاف«در این گزینه،   

  
  1تاريخ ايران و جهان  22 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -186
  هخامنشيان درآمد. تصرف به مصر نوين، دورهٔ فرعون آخرين در زمان  
  1تاريخ ايران و جهان  52 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -187
 ها، كوه فراز بر آتش كردن روشن با را مادها مذهبي مراسم آنان. بودند جامعۀ ماد روحانيون است، مُغ جمع كه مغان. بودند مغان آيين پيرو مادها  

  .دادند مي انجام
  1تاريخ ايران و جهان  181 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -188
  .شد اداري و رسمي زبان فارسي طغرل، وزير كنُدُري، عميدالملك همت به سلجوقيان زمامداري دايابت در  
  1تاريخ ايران و جهان  119 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -189
 سيستان نيز شرق در و رفتند پيش قسطنطنيه نزديكي تا و كردند فتح را قبرس مسلمانان. ادامه يافت خارجي فتوحات معاويه، در دورهٔ خلافت  
  .كردند تصرف را سند سرزمين از و قسمتي امروزي بلوچستان و

  1تاريخ ايران و جهان  212 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -190
 زوال و ضـعف روزگـار كه بود فاطميان دست در فلسطين. برد مي رنج داخلي جدال و تفرقه از اسلام جهان صليبي، يها جنگ شروع هنگام در  

  .كردند مي طي را خود
  2تاريخ ايران و جهان  129 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -191

  .شد سپرده نظميه رئيس به شاه، ناصرالدين زمان در نظميه نيروي تشكيل از بعد كلانتر، وظايف  
  2تاريخ ايران و جهان  64 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -192
 مسـلمانان بنابراين، نبود؛ ممكن مسلحانه مبارزهٔ ادامۀ ديگر داشتند، اي گسترده مشاركت آن در مسلمانان كه سپاهيان شورش سركوب از پس  

  .دادند قرار خود برنامۀ مبارزات در را فرهنگي يها فعاليت پس آن از
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  2تاريخ ايران و جهان  231 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -193
 بر 1359 تير تا كه انقلاب شوراي دولت. گرفتند قرارها  خانه وزارت رأس در انقلاب شوراي اعضاي )،58انقلاب (آبان  موقت دولت استعفاي از پس  

 بـا و شـد گذاشته پرسي همه به جديد اساسي قانون 1358 آذر در. رساند انجام به را اسلامي جمهوري نظام استقرار و تأسيس روند بود، كار سر
  .رسيد تصويب به ايران مردم اكثريت مثبت رأي

  ها:  بررسي ساير گزينه  
  .شد انجام موقت دولت دست به و 58 فروردين 11 و 10 در )،3كشور (گزينۀ  سياسي نظام تعيين براي پرسي همه  
) 4 (گزينـۀ قدس روز تظاهرات و راهپيمايي نخستين و شد برگزار )2(گزينۀ لقانيطا االله آيت امامت به تهران در نمازجمعه اولين 1358 مرداد در  

  گرفت. انجام نيز
   2 جهان و ايران  تاريخ 47 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -194
 خود يها برنامه پروس ارتش تقويت با سپس و كرد متحد پروس با شمالي، آلمان كنفدراسيون عنوان با را راين اتحاديۀ يها ايالت ابتدا بيسمارك   
  .كرد اعلام را (رايش) آلمان امپراتوري تأسيس فرانسه، سرانجام و اتريش دانمارك، شكست از پس او. برد پيش آلمان وحدت جهت در گام به گام را

  2 جهان و ايران  تاريخ 197 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -195
 ملي شوراي مجلس تصويب به نيز اسفند 24 و در كرد تصويب را ايران نفت شدن لايحۀ ملي نفت كميسيون آرا، رزم شدن كشته از بعد روز يك  

 ايـران ملـت نهضت استعمار، ضد و دوست ميهن نيروهاي تمامي كوشش با ترتيب اين به .كرد تأييد را آن اسفند 29 در نيز سنا مجلس و رسيد
  .رسيد نتيجه به ايران، نفت عظيم منابع از انگلستان استعمار دست قطع و كردن نفت ملي براي

  شناسي تاريخ 104 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -196
  .رسيد خود به اوج صفوي هٔدور در و يافت بيشتري رونق و دورهٔ تيموري رشد ها در سرودن شهر آشوب  
  شناسي تاريخ 75و  74هاي  صفحه*  وسطمت: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -197
 كرزوسـي هاي هخامنشي، سكه كوروش توسط لوديه فتح از پس. معروف شد (كرزوسي) كرزوئيد به داد رواج پادشاه لوديه كرزوس كه هايي سكه  

  .يافت رواج ايران در
  شناسي تاريخ 32 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -198
 دسـت بهتر وقايع، فهم و درك و تاريخي رويدادهاي مشاهدهٔ محل وقوع براي خود آثار تأليف براي چون مسعودي، مسلمان انمورخ از بسياري  

 ها، تركيبي آن از مانده برجاي آثار دليل، همين به و توجه داشتند تاريخي هاي بررسي در مكان اهميت به آنان .زدند درازي و دور هاي مسافرت به
  .است فياجغرا و تاريخ از

  شناسي تاريخ 46 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -199
  .هستند جمله آن از اوديسه و ايلياد دو كتاب شد؛ مكتوب ميلاد از قبل نهم قرن در ها و داستان ها افسانه قرن، چند از باستان پس يونان در  
  ها: بررسي ساير گزينه  
  بوده است، نه موجودي شرور. ) زئوس از خدايان يونان باستان1  
  هاي مردم اسكانديناوي بود. تن افسانه روئين داشت و بالدر، قهرمان نام آشيل يونانيان، هاي افسانه در تن روئين ) قهرمان3  
  هاي باستان است. ) كريتايوگا، نام عصر طلايي هندي4  
  يشناس تاريخ 165 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -200

 »بـودن انسـان« در انسـان نوع ديگر عبارت به. برابرند سرشت و فطرت در ها انسان كه است داده نشان علمي تحقيقات و الهي اديان تعليمات  
 رد بعدها كه تفاوتي .است بوده همراه نيز تمدن و زندگي ظواهر در وحدت با تاريخ، اوايل در مسلماً ها انسان ذاتي وحدت اين. است وحدت داراي
  .است بوده ها آن مانند و تلاش و يشهاند  ميزان جغرافيايي، محيط تنوع نظير نتيجۀ عواملي در آمد، وجود به بشري جوامع ميان

  
  جغرافي دوم 9 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -201
  جغرافي دوم 21 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -202
  هاي وسيعي را به ويژه در دشت كوير ظاهر ساخته است. زار در اثر تبخير زياد، املاح موجود در خاك در طول زمان به سطح زمين آمده و شوره  
  جغرافي دوم 108 و 104 هاي صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -203
   هـاي طبيعـي، مقرراتـي  انـداز ها، چمنزارهـا و مراتـع و چشـم هاي مستعد، حيات وحش، جنگل نمنظور حفاظت از زمي هاي ملي، به در پارك

  )104صفحۀ (فرماست.  حكم
     108صفحۀ (باشد.  هاي ملي مي پارك گلستان، جزو پارك(  
  جغرافي دوم 60 تا 58 هاي صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -204
     الف«قسمت«  كنارهٔ درياي خزر(هيركاني  هاي جنگل(  
    ب«قسمت«  هاي غيرتجاري جنگل(خشك  هاي نواحي نيمه جنگل(  
  ها: بررسي ساير گزينه  
 -حــرا هــاي جنگــل) 4/  نواحي نيمه مرطوب ارسباران -نيمه مرطوب ارسباران نواحي) 2/  مرطوب ارسباراننواحي نيمه  -هاي هيركاني جنگل) 1  

  هاي هيركاني جنگل
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  جغرافي دوم) 3-7 شكل( 50 و) 3-6 شكل( 49 هاي صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -205
  علل فرسايش خاك: /»3-7«شكل   
   كند. استخراج معدن محدودهٔ وسيعي را تخريب مي  
   كند. آلات سنگين ذرات خاك را فشرده مي ماشين  

 
  

 
  
  

  جغرافي سوم 30 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -206

 ناشي از حفر مواد(  فرسايش كاوشي(
  دريابار
هاي سنگي دريايي ستون

  ها غارها و حفره
  

 گذاري مواد ناشي از رسوب(  فرسايش تراكمي(
اي ساحلي هاي ماسه تپه

  ها باتلاق
  هاي ساحلي مرداب

  كتاب جغرافي سوم 52 و 44 هاي صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -207
   ها و ديوارهاي كوهستاني بدون دخالت عامل خارجي تحت تأثير جاذبۀ زمين  دليل شيب زياد، مواد تخريب شدهٔ صخره در نواحي كوهستاني به

  شوند. كنند و در پاي كوه انباشته مي مي ريزش
    ترين شكل  شوند كه اصلي جا مي كنند و جابه ها به اَشكال مختلف حركت مي ايِ تشكيل دهندهٔ دامنۀ كوه پديدهٔ ريزش، مواد ريزدانهعلاوه بر

  كوه است. لغزشآن 
   باشند. درست مي »3و  2« هاي هقسمت دومِ گزين  
  كتاب جغرافي سوم 157 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -208
  كتاب جغرافي سوم 172 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -209
  سومكتاب جغرافي  88 و 86 هاي صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -210

  شب: پديدهٔ خورشيد نيمه  
  اول تير  در قطب شمال   
  اول دي  در قطب جنوب   

  
  
  

  

  
  جغرافي چهارم 7 و 5 هاي صفحه*  سطمتو : * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -211

   ّدهد. ها مورد مطالعه قرار مي را بر مكان و زندگي انسان علم هواشناسي: اصول و قوانين حاكم بر جو  
    دهد. ها مورد مطالعه قرار مي را بر مكان و زندگي انسان : اثر اصول و قوانين حاكم بر جوّ)اقليم شناسي(آب و هواشناسي  
  كتاب جغرافي چهارم 18 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 نۀگزي: پاسخ -212
   كنند. صورت واحد مطالعه مي را به -يعني محيط -دانان، كل يك سيستم جغرافي  
   رسي ها بر يكديگر مورد بر  صورت مجزا و بدون در نظر گرفتن تأثير آن هاي مورد نظر خود را به هاي علوم، اجزاء سيستم پژوهشگران ساير رشته

  دهند. قرار مي
  جغرافي چهارم 109 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -213
  جغرافي چهارم 44 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -214
تـوان  برداري كوچك يا بزرگ شود، با استفاده از ايـن مقيـاس مـي يا كپي چاپاز مزاياي مقياس ترسيمي اين است كه چنانچه نقشه در مراحل   

  هاي واقعي را روي زمين محاسبه كرد. فاصله
  جغرافي چهارم 79تا  77هاي  هصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -215
    مربوط به سنجندهٔ غيرفعال»الف«شكل :  
    مربوط به سنجندهٔ فعال»ب«شكل :  
   ترين طـول  كوتاه(شود كه امواج گاما  خورشيد بازتاب مي يشود و امواج الكترومغناطيس انرژي خورشيدي استفاده مي از، غيرفعالسنجندهٔ  در

  شود. را شامل مي )بلندترين طول موج(تا امواج راديويي  )موج

18 1 /0 7 /001
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  1شناسي  جامعه 25ۀ مشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  3پاسخ: گزينۀ  -216
تر از موضوع  انسان است؛ بنابراين موضوع علوم انساني عام هاي اجتماعي كنشو موضوع علوم اجتماعي  هاي انساني كنشموضوع علوم انساني   

  شود و همۀ فوايد علوم انساني را داراست. علوم اجتماعي است؛ در نتيجه علوم اجتماعي بخشي از علوم انساني محسوب مي
  1شناسي  جامعه 60و  59، 47هاي   مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -217
  سؤال از سه قسمت تشكيل شده است:  
   ويژگي جهان اجتماعي اي دارد.   اي طبيعي و تكويني نيست؛ بلكه هستي آگاهانه  قسمت اول: جهان اجتماعي و نظم آن پديده  
  شود. هايي است كه در درون يك جهان واحد واقع مي باشد از نوع تفاوت هاي سطحي جهان اجتماعي لايههايي كه مربوط به  قسمت دوم: ويژگي  
  باشند. مي هاي عميق جهان اجتماعي لايهها) كه جهان اجتماعي را به جهان اجتماعي متفاوتي تبديل كنند،  ها (عقايد و ارزش قسمت سوم: اجزاء و پديده  
  1شناسي  جامعه 40و  39هاي  سؤال: * متوسط * صفحه مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -218
  سؤال از سه قسمت تشكيل شده است:  
  شناسد. هاي طبيعي را مي پردازد. اين قوه به كمك حس و با روش تجربي، هستي ها مي اي است كه به شناخت هستي قوه عقل نظريقسمت اول:   
كند؛ مانند  هاي فردي و اجتماعي داوري مي شناسد و دربارهٔ ارزش و احكام ارزشي را مياي است كه بايدها و نبايدها  ، قوهعقل عمليقسمت دوم:   

  ظلم.تشخيص خوبي عدالت و بديِ 
هـاي  كند، بلكـه راز تفـاوت پديـده هاي ارزشي و فعاليت تدبيري حل مي شناسي را براي داوري تنها مشكلات جامعه نه عقل عمليقسمت سوم:   

  گشايد. هاي طبيعي نيز مي پديدهاجتماعي و انساني را با 
  1شناسي  جامعه 72و  34هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -219
كند؛ بلكه سطوح ديگـري از معرفـت و  شناسي به شناخت حسي و تجربي بسنده نمي : اين نوع جامعهشناسي انتقادي روش جامعهقسمت اول:   

شناسـي، ايـن  دانـد. جامعـه هاي ارزشي را جزء علوم اجتماعي مي شناسد؛ به همين دليل، داوري ميت ميعقلانيت را براي شناخت علمي به رس
  كند. دنبال مي هاي غيرحسي و غيرتجربي ها و استدلال روشهاي ارزشي خود را با  بخش از دانش يعني داوري

در عـرض هاي اجتماعي مختلـف  اساس اين ديدگاه، جهان . برآورد وجود مي  قسمت دوم: هر جهان اجتماعي، فرهنگ و تمدن مناسب خود را به  
  .يكديگرند نه در طول هم

  1شناسي  جامعه 98مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -220
مـي دهد كه اين رويكرد، شناخت را فقط به معرفت عقلي محدود كنـد و منكـر ارزش عل قسمت اول: آسيب مهم رويكرد عقلي هنگامي رخ مي  

  شناخت حسي و شهودي شود.
تواند به شناخت ابعاد معنوي انسان و جهان بپردازد و بر ايـن اسـاس، سـعادت و  قسمت دوم: علم اجتماعي عقلي با استفاده از عقل نظري مي  

هـاي انسـاني موردنيـاز  مانها و احكامي را كه براي رسيدن به آر  تواند با استفاده از عقل عملي، ارزش كمال آدمي را شناسايي كند. همچنين مي
  است، بشناسد.

  1شناسي  جامعه 86و  80هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -221
  سؤال از سه قسمت تشكيل شده است:  
  شود. صل ميصورت ناخودآگاه و بدون اينكه متوجه باشيم، حا شود، اما شناخت عمومي اغلب به ، آگاهانه دنبال ميشناخت علميقسمت اول:   
  ، حقايق طبيعي و غيرطبيعي است.شناخت عقليقسمت دوم: منبع   
  هاي مختلف با اين نوع شناخت برخوردي يكسان ندارند. از انواع شناخت علمي است. فرهنگ شناخت شهوديقسمت سوم:   
  2شناسي  جامعه 60و  58هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -222
  قسمت تشكيل شده است: سؤال از سه  
  رسد. بست مي بن  به معيشتيو  اقتصاديو  محيطي هاي زيست بحرانقسمت اول: فرهنگي كه نتواند نيازهاي جسماني و طبيعي آدميان را سازمان دهد، با   
  شود. و مرگ طبيعي مي هاي دروني مواجه شود، گرفتار كهولت بست ها و بن گيري با كاستي قسمت دوم: يك فرهنگ اگر پس از تحقق و شكل  
  منجر شود. دگرگوني و تحول هويت فرهنگيتواند به  قسمت سوم: بحران هويت مي  
  2شناسي  جامعه 55و  54هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -223
  سؤال از چهار قسمت تشكيل شده است:  
  قسمت اول: عبارت درست است.  
خـورد، مسـتلزم  تغييراتي كه در درون يك جهان اجتماعي واحد رقم مـي باشد  ترتيب درست مي و به اينقسمت دوم: عبارت نادرست است   

  باشد. گسترش در توسعۀ فرهنگ اجتماعي مي
  . شود هاي ديگر منجر به تعارض فرهنگي نمي هر نوع مواجهه و اقتباس از فرهنگ باشد  ترتيب درست مي قسمت سوم: عبارت نادرست است و به اين  
  قسمت چهارم: عبارت درست است.  
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  2شناسي  جامعه 24و  23هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -224
  سؤال از سه قسمت تشكيل شده است:  
  ج فرهنگ آرماني و بيرون از فرهنگ واقعي است. قسمت اول: ناپسند بودن اسراف   
  ب درون فرهنگ واقعي است. فرهنگ آرماني و  ستيزي  قسمت دوم: استكبار  
  الف درون فرهنگ واقعي و خارج از فرهنگ آرماني است.  قسمت سوم: غيبت و تهمت   
  2شناسي  جامعه 40مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -225
گيـري زنـدگي  يي نامناسـب امكـان شـكلگذارند. در شرايط جغرافيـا  هاي جغرافيايي مختلف تأثيراتي در مناسبات و روابط اجتماعي مي محيط  

  تأثير طبيعت بر جامعه و فرهنگ آيد.  هاي متفاوتي پديد مي اجتماعي وجود ندارد و در شرايط اقليمي مختلف فرهنگ
  شناسي نظام جهاني جامعه 100مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -226
  سؤال از دو قسمت تشكيل شده است:  
اسـتقلال  هاي غيرحسي و غيرتجربي است در نيمۀ دوم قرن بيستم با روشن شدن اينكه علم حسي و تجربي نيازمند برخي معرفتقسمت اول:   

  آن شكل گرفت. پرسش از مباني غيرتجربي علم مدرن و مباني رقيب دنبال آن  ها مخدوش شد و به معرفت تجربي از ديگر معرفت
هاي ارزشي دست شُست  بيني و داوري هاي علم حسي تجربي، علم از ارائۀ جهان ا روشن شدن محدوديتقسمت دوم: در نيمۀ اول قرن بيستم ب  

  روشنگري مدرن به مسائل و امور طبيعي محدود شد. و به اين ترتيب 
  شناسي نظام جهاني جامعه 57و  54، 53هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -227
  تشكيل شده است: سؤال از چهار قسمت  
  مرحلۀ سوم هاي فراماسونري  قسمت اول: به خدمت گرفتن مبلغان مذهبي و سازمان  
  مرحلۀ دوم قسمت دوم: پيوند قدرت با تجارت، سرمايه و صنعت   
  مرحلۀ اول هاي سكولار  قسمت سوم: پيدايش قدرت  
  مرحلۀ چهارم قسمت چهارم: ادغام جوامع در نظام جهاني استعمار   
  شناسي نظام جهاني جامعه 101و  100، 98هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -228
زيست)، اين بحران را ناشي از فرهنگ مدرن جامعۀ غربي دانسـته و انتقـادات خـود را  ها (در رابطه با بحران محيط قسمت اول: برخي از جنبش  

  دانند. را راه گريز از بحران مي بازگشت به رويكرد معنوي به طبيعتبرخي ديگر  اند و متوجه بسترهاي معرفتي اين فرهنگ كرده
كـه علـوم تجربـي بـدون  قسمت دوم: از ديدگاه عالمان تجربي، شناخت غيرتجربي شناختي علمي و روشنگرانه نبود، ولي اينك با دانستن اين  

هاي غيرتجربي مخدوش شد و در نتيجه هويت  مي تجربي نسبت به معرفتگيرد، استقلال معرفت عل هاي غيرتجربي شكل نمي استفاده از معرفت
دانند كه از اصول جهـان مـدرن  روشنگرانۀ آن مورد ترديد قرار گرفت. دانشمنداني را كه در اصل روشنگري مدرن ترديد كردند، دانشمنداني مي

  مدرن هاي پست جريان خوانند.  ها را پسامدرن مي عبور كردند و به همين دليل آن
  شناسي نظام جهاني جامعه 103و  102هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -229
  سؤال از سه قسمت تشكيل شده است:  
هـا و  به مرگ آرمـان، يأس، نااميدي و »نيهيليسم«گرايي  جهاني در طول قرن بيستم به پوچ قسمت اول: اصالت بخشيدن به انسان دنيوي و اين  

  منجر شد. اميدها
ها باعث شده كه بعضي از اين موج بازگشت كه نشانۀ بحران معنويـت  قسمت دوم: بازگشت مجدد نگاه معنوي و ديني، در سطوح زندگي انسان  

  نام ببرند.» پساسكولاريسم«عنوان  ياد كردند و گروهي آن را با » افول سكولاريسم«عنوان  در فرهنگ غرب است با 
  آن جوامع ظاهر شد. بازگشت به هويت فرهنگي و تاريخيصورت  كولاريسم در جوامع غيرغربي اغلب بهقسمت سوم: گريز از س  
  شناسي نظام نوين جهاني جامعه 22و  21هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -230
  سؤال از سه قسمت تشكيل شده است:  
كنند؛ اين كشورها بـراي بـه قـدرت  مجريان بومي و داخلي كشورهاي مستعمره استفاده ميكشورهاي استعمارگر، از  استعمار نوقسمت اول: در   

  كنند. رساندن نيروهاي وابسته، از كودتاي نظامي استفاده مي
اده كند، كه از ابزارهاي نظامي و سياسي يا اقتصادي استف در اين است كه براي حفظ سلطۀ جهان غرب، بيش از آن استعمار فرانوقسمت دوم: ويژگي   

  .كولا در محلات فقيرنشين هندوستانبرد؛ مثل تبليغات كوكا ت بهره ميها و فناوري اطلاعا ويژه از رسانه به علميو  هاي فرهنگي ظرفيتاز ابزارها و 
المللي  و سياسي بين اقتصادي هاي خود و با استفاده از نهادها و ساختار قدرت اقتصاديقسمت سوم: در استعمار نو، كشور استعمارگر با اتكا به   

  گيرد. ها و سازوكارهاي غيرمستقيم، كنترل بازار و سياست كشورهاي ديگر را در اختيار مي  و با روش
  شناسي نظام جهاني جامعه 19و  18هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -231
  سؤال از چهار قسمت تشكيل شده است:  
  قسمت اول: عبارت درست است.  
  قسمت دوم: عبارت درست است.  
  شود. اي اطلاق مي واژهٔ امپرياليسم به هر نوع سلطه باشد  ترتيب درست مي قسمت سوم: عبارت نادرست است و به اين  
  گيرد. امپرياليسم سياسي از طريق اشغال نظامي جوامع ضعيف شكل مي باشد  ترتيب درست مي قسمت چهارم: عبارت نادرست است و به اين  
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  شناسي نظام جهاني جامعه 130و  118، 53هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -232
  سؤال از سه قسمت تشكيل شده است:  
  وجود آمد. زده به ، رقابتي سخت بين بيدارگران اسلامي و منورالفكران غربانقلاب مشروطهقسمت اول: در جريان   
ديويد اسرائيل را به رسميت شناخت و اين مسئله به  ، در زمان انورسادات، دولت مصر در قرارداد كمپاصربعد از مرگ جمال عبدالنقسمت دوم:   

  هاي فلسطيني را تضعيف كرد. نوبۀ خود، موضع گروه
  طور رسمي، گسست خود را از دين اعلام كردند. هايي شكل گرفت كه به دولت انقلاب فرانسهقسمت سوم: با   
  شناسي نظام جهاني جامعه 92، 91و  2شناسي  جامعه 87، 1شناسي  جامعه 98مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -233
  سؤال از سه قسمت تشكيل شده است:  
و منكـر ارزش علمـي  معرفت عقلي محـدود كنـددهد كه اين رويكرد شناخت را فقط به  قسمت اول: آسيب مهم رويكرد عقلي هنگامي رخ مي  

  شهودي شود. شناخت حسي و
آيـد، بـا عنـوان  وجـود مـي به نارضايتي مردم نسبت به نظام سياسي ليبرال دموكراسيقسمت دوم: دانشمندان علوم سياسي از تناقضي كه از   

  كند. پارادوكس (تناقض) دموكراسي ياد مي
  سي منجر شود.سيا هاي تواند به فروپاشي نظام كنترل نشود، مي يك بحران اقتصاديقسمت سوم: در صورتي كه   
  شناسي نظام جهاني جامعه 90و  88هاي  صفحهمشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -234
هاي جهاني، رقابت كشورهاي اروپايي بر سر مناطق استعماري بود؛ زيرا سـرمايه و صـنعت نيـاز بـه  ترين عوامل وقوع جنگ قسمت اول: از مهم  

  .نياز به فضاي تنفسي جديد داشته بيان هيتلر، بازارهاي مصرف و نيروي كار ارزان و ب
  كرد. هاي كشور غيرغربي توجيه مي را در قبال مقاومت هاي غربي عمليات نظامي قدرتاي بود كه  هاي هانتينگتون، نظريه قسمت دوم: نظريۀ جنگ تمدن  
   شناسي نظام جهاني جامعه 112و  1شناسي  جامعه 68و  31هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -235
  سؤال از سه قسمت تشكيل شده است:  
ها و علوم تجربي است. اين علـوم بـا روش تجربـي خـود، قـدرت  مراد از عقلانيت ابزاري، دانش قسمت اول: بسط و توسعۀ عقلانيت ابزاري   

  دهد. گيري حوادث و مسائل طبيعي را به انسان مي بيني و پيش پيش
  ها بود. بيني و كنترل آن هاي اجتماعي براي پيش شناسي پوزيتيويستي، شناخت پديده جامعهقسمت دوم: هدف   
مي قسمت سوم: قدرت حاكمان سكولار وابسته به قدرت جهاني استعمار بود. آنان با اتكا به اين قدرت، در جهت از بين بردن مظاهر ديني و اسلا  

  كردند. اي اجتماعي استعماري جديد اقدام ميو حذف ساختارهاي اجتماعي پيشين و ايجاد ساختاره

  
  منطق 27 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -236
  لذا اگر فصل را نداشته باشيم، تعريف حدّي ميسر نيست. ،گيرد تعريف حدي با استفاده از فصل يك مفهوم صورت مي  
، تعريف رسمي انجام دهيم كه يكي از انواع معتبر »عرض خاص«توانيم با  دست بياوريم، مي نيم فصل يك مفهوم را به: وقتي نتوا2و  1هاي  گزينه  

  ، كه تعريف حقيقي نيست، وجود ندارد.»شرح اسم«تعريف منطقي است؛ بنابراين نيازي به 
دست آوريم  را به» حد تام«توانيم  فصل را نداشته باشيم نمياستفاده شود. وقتي » جنس قريب«: تعريف تام، تعريفي است كه در آن از 4گزينۀ   

  ممكن است.» رسم تام«ولي تعريف به 
  منطق 83 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -237
  پس برهانش انّي است. ،رسد الوجود (علت) مي سينا از وجود حتمي يك موجود ممكن (معلول) به واجب در اين برهان، ابن  
  منطق 3و  2هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -238
  به غيرارادي بودن خود تفكر اشاره دارد؛ نه موضوع تفكر كه انتخـاب آن امـري ارادي اسـت» انديشيم چه بخواهيم و چه نخواهيم، مي«عبارت   

). پس انديشيدن امري طبيعي است و لذا قواعد آن را كسي وضع 2ينۀ ). يعني ذهن ما براي انديشيدن نيازي به ارادهٔ ما ندارد (رد گز 1(رد گزينۀ 
  نكرده بلكه فقط كشف شده است.

تواند آگاهانه يا ناآگاهانه باشد؛ ولي : چه بدانيم و چه ندانيم ذهن با انديشه كردن زنده است و كاري جز تفكر ندارد؛ بنابراين انديشه مي3گزينۀ   
  نيست.» انديشيميم و چه نخواهيم، ميچه بخواه«اين امر نتيجۀ عبارت 

  منطق 23و  21، 20هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -239
  شود. بايد تساوي باشد و الا تعريف رسمي گربه، جامع و مانع نمي» عرض خاص آن«و » نوع گربه«نسبت   
(حيوان) تسـاوي نيسـت؛ زيـرا » جنس گربه«و نه با » نوع گربه«اش نه با  نسبت عرض عام گربه است ولي» دار سبيل«: مثال نقض: 4و  2هاي  گزينه  

  توانند سبيل داشته باشند (مثل مرغ). توانند سبيل داشته باشند (مثل انسان) و برخي از انواع حيوانات هم نمي برخي ديگر از انواع حيوانات هم مي
مورد نظر است و لذا با يك مثال نقـض، حكـم » هر عرض عام«اشد ولي در اينجا توجه: ممكن است نسبت برخي اعراض عام با جنس، تساوي ب  

  شود. كلي نيز نقض مي
مشترك با انواع ديگـر حيوانـات » حيوان«عموم و خصوص مطلق است؛ زيرا مفهوم » عرض خاص آن«(حيوان) و » جنس گربه«: نسبت 3گزينۀ   

  ، مختص گربه است.»عرض خاص گربه«است ولي 
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  منطق 39و  35هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ :پاسخ -240
مستلزم قسمت  نهيقسمت دوم كدام گز «پس وقتي در صورت سوال گفته ،در قضاياي شرطي متصل، مقدم مستلزم تالي و تالي تابع مقدم است.  

  كنيم: تك گزينه ها را بررسي مي يعني مقدم در جايگاه دوم قرار گرفته است. حال تك» اول است
  تالي -ي: مقدممگاه نامد به خود بُدي، آن من: اگر آمد1گزينۀ   
  گاه معذوري: پس ابتدا تالي آمده و بعد مقدم كوشي، آن : اگر در طلبش مي2گزينۀ   
  : اين گزينه امري و انشايي است و اصلا قضيه نيست.3گزينۀ   
  تالي -گاه يافتمي: مقدم : اگر بر شاخ اميد بَري، آن4گزينۀ   
  منطق 67و  66، 46، 45هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -241
  نه متضاد نداشت.چون نتيجۀ قياس، داراي متضاد است، پس نتيجه، يك قضيۀ كلي است؛ وگر   
  : اگر يكي از مقدمات، جزئي باشد، نتيجه قطعاً جزئي است؛ پس مقدمۀ جزئي ندارد.1گزينۀ   
  توان از كذب يك طرف، صدق و كذب طرف ديگر را مشخص كرد. ي: در تضاد، نم2گزينۀ   
  تواند شكل سوم باشد. بخش،كلي نيستند؛ پس نمي كدام از نتايج شكل سوم در ضروب نتيجه : هيچ3گزينۀ   
  : ممكن است يكي از مقدمات، سالبۀ كلي و نتيجه نيز سالبۀ كلي باشد؛ مثل ضرب دوم از شكل اول.4گزينۀ   
  منطق 63 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 ينۀگز : پاسخ -242
  : در شكل اول، حد وسط به ترتيب در صغرا و كبرا، محمول و موضوع است. در اينجا نيز حد وسط در كبرا موضوع است.1گزينۀ   
  .تواند كبرا هم باشد: در شكل دوم، حد وسط در هر دو مقدمه، محمول است؛ بنابراين مقدمۀ ذكر شده مي2گزينۀ   
  تواند صغرا هم باشد.: در شكل سوم، حد وسط در هر دو مقدمه، موضوع است؛ بنابراين مقدمۀ ذكر شده مي3گزينۀ   
  ترتيب در صغرا و كبرا، موضوع و محمول است؛ بنابراين مقدمۀ ذكر شده بايد كبرا باشد. : در شكل چهارم، حد وسط به4گزينۀ   
  منطق 16و  14، 13هاي  صفحه*  واردش: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -243
هيچ مصداقي در عالمَ خـارج نـدارد ولـي بـراي » اي مرغ افسانه«، مفهوم 3و شاهد صدق گزينۀ  1عنوان مثال نقض گزينۀ  : به3و  1هاي  گزينه  

  ها است. م مفهوم دروني آنها و ه شود؛ بنابراين هم يكي از كليات پنجگانۀ اين ذات هايي مثل سيمرغ، هما و ققنوس، جنس محسوب مي ذات
مجموعـۀ «: مصداق يك مفهوم، خارج از مفهوم ذهنيِ آن و مشاراٌليه آن مفهوم است نه اينكه لزوماً خارج از ذهن باشد؛ مـثلاً مصـداق 2گزينۀ   

هـاي يا مصداق ،جود استاش، در ذهن مو  نهايت عضو دارد، در خارج از ذهن امكان تحققِ بالفعل ندارد ولي مثل مفهوم چون بي» اعداد طبيعي
  ها است. اش، در ذهن وجود دارند، زيرا ذهني بودن، ذاتيِ آن مانند مفهوم» تصور ذهني«مفهومِ 

پس ممكن است  ،بنابراين ملاك نسبت تساوي داشتن دو مفهوم كلي، اشتراك كامل مصاديق است؛ چه اين مصاديق، ذهني باشند و چه خارج از ذهن  
شـريك محـرك «و » الوجـود شريك واجـب«ي در عالمَ خارج از ذهن ندارند، نسبت تساوي داشته باشند؛ مثال: دو مفهوم دو مفهوم كه هيچ مصداق

  ».علم حصولي«و » صورت ذهني«دو مفهوم  - »شوداش بر سر هركس بيفتد، خوشبخت مياي كه سايهمرغ افسانه«و » هما«دو مفهوم  - »اول
  اما مصداقي در خارج ذهن ندارد. ،كه جزئي است» رستم شاهنامه«اشد. مانند : ممكن است اين مفهوم جزئي ب4گزينۀ   
  منطق 57 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -244
 كنند. حال اين حكم كلي يا در قالب در استدلال استقرايي (تام و ناقص) بايد موارد بررسي شده را به كل موارد سرايت دهند؛ يعني حكم كلي مي  

تواند در قالب يك قضيۀ محصورهٔ جزئي بيـان  اما اين نتيجه نمي ،دهد يا در قالب يك قضيۀ شخصيه يك قضيۀ محصورهٔ كلي خود را نشان مي
  كنيم: ها را بررسي مي تك گزينه شود. حال تك

ضيه با سور و نسـبت درسـت تبـديل پس بايد آن را به يك ق ،قضيه سور موجبۀ كلي و نسبت سلبي دارد»: هر آدمي با سواد نيست: «1گزينۀ   
  تواند نتيجۀ استقرا باشد. چون جزئي است، نمي ،»ها باسواد نيستند بعضي آدم«كنيم: 

يك قضيۀ شخصيه است كه ممكن است نتيجۀ استقرايي باشد كه از بررسي هر دو نفر (استقراي تام) يا يكي »: اين دو نفر ورزشكارند: «2گزينۀ   
  ناقص) به دست آمده باشد. از اين دو نفر (استقراي

  (جزئي).» اند بعضي از كارگران از كار اخراج شده«شود به  در شكل استاندارد منطقي، تبديل مي»: اند بسياري از كارگران از كار اخراج شده: «3گزينۀ   
 (جزئي).» برخي افراد اين جمع باسوادند»: «چند نفري در اين جمع باسوادند: «4گزينۀ   

  منطق 75 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  2 زينۀگ: پاسخ -245
توانيم از مغالطات ايهام انعكاس (مخصوص احكام قضايا) و رفع مقدم (مخصوص قياس استثنايي)  در اين استدلال، چون قياس اقتراني است؛ نمي  

  )4و  3هاي  سخن بگوييم. (رد گزينه
  )1. (رد گزينۀ است درستي تكرار شده ه بهدو مقدم است كه در هر» بشر«حد وسط در اين قياس مفهوم   
يكي » بشر«و » انسان«زماني است كه نتيجه در مقدمه حضور داشته باشد و نيازي به اقتران دو مقدمه نباشد. چون معناي » مصادره به مطلوب«  

دن دارد) يكي است و فقط در نتيجـه، خوان است، نتيجۀ استدلال (هر انساني توانايي درس خواندن دارد) با كبراي قياس (هر بشري توانايي درس
  استفاده شده است.» بشر«از مترادف لفظ 

  فلسفۀ سوم 13و  12، 9و  6تا  4هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -246
  علت و معلولي است. شود؛ زيرا هر قانوني بيان يك رابطۀ در همۀ علوم طبيعي، براي بيان قوانين، از مفاهيم علت و معلول استفاده مي  
  برند، در علم حقوق. : روابط انساني ممكن است علت و معلولي نباشند؛ مثل رابطۀ دو برادر از حيث ارثي كه از هم مي1گزينۀ   
  : قراردادها علّي و معلولي نيستند.3گزينۀ   
كنند كه انسان، تنها موجود اصيل  ان اين علوم، قرارداد ميتوانند قراردادي باشند؛ مثلاً برخي دانشمند : اصول و مباني علوم انساني، مي4گزينۀ   

  است و همۀ ديگر موجودات بايد در خدمت انسان باشند.
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  فلسفۀ سوم 53 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -247
  : اشاره به اصالت حقايق عالمَ مثُلُ و بدلي بودن اشياء محسوس دارد.1گزينۀ   
  محال بودن دستيابي به شناخت حقيقي، در عالمَ محسوسات دارد. : اشاره به2گزينۀ   
  اي براي حقايق مثالي هستند. منزلۀ سايه : اشاره به وجود حقايق اصيل، در عالمَ مثُلُ دارد و اينكه اشياء محسوس، به3گزينۀ   
  داند.قايق اصيل را متكثر ميتناسب دارد؛ نه با نظريۀ مثُلُ كه ح» وحدت حقيقت اصيل«: بيشتر با عقيده به 4گزينۀ   
  فلسفۀ سوم 24و  23هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -248
هاي خود، مباني علم و حقيقت را متزلزل ساختند و موجي از ناباوري و شكاكيت را در فضاي فكري روزگار خويش منتشر  سوفسطائيان با مغالطه  

هـاي  تدوين نشده بود؛ ثانياً همـين بحـث» منطق«اني علم منطق، متزلزل شود؛ زيرا اولاً در آن عصر هنوز فن كردند. اما اين امر موجب نشد مب
اي از ابواب مختلـف آن را مورد توجه قرار بگيرد و نهايتاً ارسطو توفيق يابد مجموعه» منطق«اي فراهم كرد تا فن استدلاليِ سوفسطائيان، زمينه

  تدوين نمايد.
ان گفت سوفسطائيان، مباني فطري تفكر منطقي را متزلزل ساختند؛ ولي اين بدان معنا نيست كه در آن عصر، علم و فن منطقي بـه تو  تذكر: مي  

  اند.صورت مدونّ وجود داشته است و آنان مباني اين علم را متزلزل كرده
  فلسفۀ سوم 38 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -249
خواهد به پيرانه سر، متهم شود كه زندگي دنيا را بسيار دوست دارد و سر باز زد و تأكيد كرد كه نمي» گريختن از زندان«ل پيشنهاد سقراط از قبو   

بستگي ندارد و آزادگي و سربلندي خود را براي اينكـه چنـد صـباحي  يك حكيم به دنيا دل«گفت:  مند شود. او مي خواهد بيشتر از آن بهره مي
اعتنايي بـه  ام، چون در گفتار از بيكند و لذا من نيز اگر خواهان چند روز عمر بيشتر باشم، گويي خود را مسخره كرده بماند فدا نمي بيشتر زنده
  ».دهم ام و در عمل خود را مشتاق توقف در دنيا نشان مي دنيا دم زده

 ».ها وابستگي به دوستان و خويشاوندان و نگراني براي آن«درست باشد؛ نه  تواند پاسخمي» مندي از آنوابستگي به دنيا و علاقه به بهره: «1گزينۀ   

  ».گريختن از زندان«منزلۀ اين مطلب باشد؛ نه  تواند بهمي» كراهت و ترس از مرگ: «2گزينۀ   
  ».دادگاه هلياستپذيرفتن درستيِ اتهامات وارد شده در «تواند پاسخ درست باشد؛ نه مي» پذيرفتن اتهام دنيا دوستي: «3گزينۀ   
  فلسفۀ سوم 68و  64هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -250
» علت فـاعلي«توانند است. بنابراين هر سه مورد مي» علت فاعلي«هر عاملي كه ايجاد كننده و مبدأ حركت و دگرگوني يا سكون و ثبُات است،   

  محسوب شوند.
ي آن (يعني به غرض حكيمانۀ رسيدن به آن) است، علت غايي است. مورد اول از اين حيث كه غرض حركت را هر عاملي كه حركت يا سكون، برا  

قلمداد شود. مورد دوم هم از اين نظر كه بر جنبۀ حكيمانه بودن و بيهوده » علت غايي«تواند كند، ميارضاي ميل طبيعيِ رو به كمال، معرفي مي
بنابراين  ،هاي ديگرشمرده شود. مورد سوم بيشتر بر جنبۀ فاعليت، تأكيد دارد تا جنبه» علت غايي«تواند مينبودنِ فعاليت طبيعت تأكيد دارد، 

  ).4تناسب كافي ندارد (رد گزينۀ » علت غايي«نيز دانست ولي مورد سوم با » علت غايي«، »علت فاعلي«توان دو مورد اول را علاوه بر  مي
  ).1نيستند (رد گزينۀ » علت مادي«است؛ پس هيچ كدام از موارد ذكر شده، » علت مادي«كند، كت را فراهم ميعاملي كه زمينۀ قوه و استعداد حر  
لذا هيچ  ،است» علت صوري«كند، دهندهٔ جنبۀ بالفعل و بودني حاصل از يك حركت است و چيستيِ نتيجۀ حركت را معرفي مي عاملي كه نشان  

» طبيعت«است، ولي نام » صورت«همان » طبيعت«مناسب نيستند؛ البته اين درست است كه » صوري علت«كدام از اين سه مورد، براي معرفي 
  ).3، براي حركت و سكون (جنبۀ فاعلي) تأكيد دارد، نه بر جنبۀ فعليت و ماهيت آن (رد گزينۀ »صورت«بر جنبۀ مبدأ بودنِ 

  لسفۀ اسلاميف 30و  29هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -251
    امكاني -امكاني -: امكاني1گزينۀ   
  امكاني -امكاني -: وجوبي2گزينۀ   
  امكاني -امتناعي -: امكاني3زينۀ گ  
  امكاني -امكاني -: امتناعي4زينۀ گ  
  فلسفۀ اسلامي 125و  118، 117هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -252
  )4و  2هاي د گزينهسفر اول (ر  سير از خلق به حق   
  ) 4و  1هاي ملاصدرا مطابق مراحل سير و سلوك، مباحث فلسفيِ كتاب خويش را در اسفار اربعه تنظيم كرده است. (رد گزينه  
را مطرح كرده است. از نظر ملاصـدرا ذات » توحيد و خداشناسي و صفات الهي«سفر اول مقدمۀ سفر دوم است و در سفر دوم، ملاصدرا مباحث   
  خواهد بود.» برترين مرتبۀ وجود«، همان شناخت »خدا«هي، برترين و شديدترين مرتبۀ وجود است؛ لذا شناخت ال
  فلسفۀ اسلامي 83و  82هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -253
  : دربارهٔ فخر رازي درست است. 2و  1هاي  گزينه  
و در مدتي كه در مدرسۀ نظاميۀ بغداد به تدريس اشتغال داشت، به بركت هوش سرشار خويش به : غزالي فلسفه را نزد كسي نياموخت 3گزينۀ   

  مطالعۀ كتب فلسفي پرداخت و توانست از عقايد فلسفه آگاهي بايد.
  فلسفۀ اسلامي 32 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -254
  اندازد، همانا ادراك قانون كلي علت و معلول است. كه او را در مسير تفكر ميترين عاملي  دارد و مهم» فكر كردن«انسان استعداد   
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  فلسفۀ اسلامي 36 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -255
تي در اين عبارت را بيان كرده است و مقصود او اين است كه معلوليت شـيء بايـد خصوصـي» اشارات و تنبيهات«سينا در نمط چهارم كتاب  ابن  

؟ لذا خودش باشد؛ نه اينكه براي تحقيق در معلوليت شيء، لازم باشد به گذشتۀ آن مراجعه كنيم و ببينيم آيا زماني بوده كه آن شيء نبوده باشد
مـا منشـأ ايـن ذاتاً به علت نياز دارد و دليل اين نياز را بايد در خود آن پيـدا كنـيم. حكَُ -اش صَرف نظر از گذشته و حال و آينده -وجود معلول
الوجود است و ايـن صـفت هرگـز از او جـدا  دانند. هر شيء حادثي مقدم بر وجود و عدم خويش ذاتاً يك ممكن مي» امكان ذاتي«نيازمندي را 

  ها درست است. شود. در نتيجه، قسمت اول همۀ گزينه نمي
  ) 4و  1هاي  است. (رد گزينه» بودنحادث «معناي  يعني تقدم نيستي بر هستي كه به» بعد از عدم و نيستي بودن«  
  )2و  1هاي (رد گزينه». علت«، همان »مؤثر«يا » جاعل اثر«است و » معلول«همان » اثر«  
  فلسفۀ اسلامي 96و  92، 91هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -256
  )3و  2هاي (رد گزينه...». يابد؛ رش تكثر نميحقيقت، خورشيد واحدي است كه به جهت كثرت مظاه«گويد:  شيخ اشراق مي  
  گيـرد.به نظر شيخ اشراق، نور حقيقتي واحد است كه هم نور و روشنايي ظاهري و مرئي و هم نـور و روشـنايي بـاطني و نـامرئي را در بـر مـي  

  )4و  2هاي (رد گزينه
نگر عارفان، به بركت عبور از نگر فيلسوفان و ذوق عرفاني و درونبرون آميختگي دانش نظري و ، هموار شدنِ راه اتحاد و درهم»اشراق«در نظريۀ   

  )4و  3هاي مرحلۀ علم حصولي به عرصۀ علم حضوري ميسر گرديده است. (رد گزينه
  فلسفۀ اسلامي 108و  107هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -257
هـاي  ). آنان همانند فلاسفۀ مشاء صرفاً بر استدلال2وفان مشاء نزديك است؛ نه اشراق (رد گزينۀ : روش متكلمان به روش فيلس2و  1هاي  گزينه  

  )1ييد گزينۀ أ (ت .اي داردها با اصول و مبادي عقلي فلاسفه تفاوت عمده اما اصول و مبادي عقلي آن ،كنند عقلي تكيه مي
  كنند؛ نه حسن و قبح شرعي. و قبح عقلي استوار ميهاي خود را بر اساس حسن  : متكلمان غالباً استدلال3گزينۀ   
  كنند.: حكما، معيار حسن و قبح را به زندگي انسان محدود مي4گزينۀ   
  فلسفۀ اسلامي 128تا  126هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -258
  كشاند. كند و به دنبال خود مياست كه شيء را تابع خود ميهمۀ صفات، همراه و تابع شيء هستند و به آن اتكا دارند؛ اما اين حركت   
افزاينـد يـا  زنند؛ بلكه چيزي به آن ميكنند و آرامش آن را بر هم نميها: غير از حركت، صفات يك شيء، خود آن شيء را عوض نمي ساير گزينه  

قراري تبديل تغيير، صفتي است كه قرار شيء را به بي كاهند؛ اما در حركت، سخن از عوض شدن تدريجي شيء است. حركت و چيزي از آن مي
شيء، سر ناسازگاري دارد و ثبـات آن » خودِ«شيء (ماهيت و ذات شيء) سازگارند، اما حركت و تغيير، با » خودِ«كند. همۀ صفات و حالات با  مي

  كشاند. ثباتي مي را به بي
شيء از حركت، مثال دانه و » خودِ«شيء و تابعيت » خودِ«فات غير از حركت، از ، در بحث تابعيت همۀ ص»خود«توجه: براي روشن شدن معناي   

انار مناسب است: انار است كه گرد است، انار است كه ياقوتي است، انار است كه شيرين است، انار است كه قـابض اسـت؛ همـۀ ايـن حـالات، 
گوييم آن هسته به اين انار تبديل شـده اسـت، دو كنيم و مييرين مقايسه ميوابسته و تابع انارند؛ اما وقتي هستۀ انار را با يك انار درشت و ش

منـزل منتقـل  بـه كند و آن را منـزلسنجيم كه تفاوت بسيار دارند؛ پس دگرگوني تابع شيء نيست؛ بلكه شيء را تابع خود مي چيز را با هم مي
و ماهيت آن است كه بر مبناي اصالت وجود، بـه تبـع سـياليت وجـود و  شيء، همان ذات» خودِ«شود مقصود از  كند. از اين مثال معلوم مي مي

  شود. جوهر، متغير و متحول مي
  فلسفۀ اسلامي 73و  72هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -259
ست كه شرور، نقص حقيقي براي طبيعت ساز خير و كمال بيشتر در طبيعت هستند؛ پس اين طور نيهاي ظاهري، در واقع زمينه : همۀ بدي2گزينۀ   

  اند. باشند و فقط نسبت به عالمَ ماوراءالطبيعه، خير و كمال محسوب شوند؛ بلكه همۀ تحولات طبيعي، براي نظام كلّ جهان طبيعت نيز لازم
و لـذا  اسـت آورده پديـد تعاليبارى تعناي و طبيعت و ماديات گرفته تا عالمَ عقول و مجردات، لطف : همۀ موجودات را از عالم4َو  1هاي گزينه  

بخشند. از طرفي مطابق ديدگاه مشائيان، مي تحقق را احسن نظام يعني ممكن نظام بهترين اند كهشده تأليف چنان جهانِ طبيعت، همۀ اجزاي
ون اشـيا اسـت. بنـابراين عنوان مبدأ دروني حركت و سك سوي خير و كمال هستند، همان طبيعت، به علت فاعليِ حركات طبيعي كه همگي به

بايد از طريق طبيعتِ درونـيِ  -شودكه منجر به ايجاد نظام احسن مي -طبق اين ديدگاه، تأثير لطف و عنايت الهي بر جهان ماده و عالمَ طبيعت
ت كه اين مجـردات هـم خصوص عقل فعال اس سوي غايت، به مددِ مجردات و به سينا تأثير طبيعت شيء در حركت اشيا به اشيا باشد. از نظر ابن

   تعالي هستند.همگي تحت احاطه و شمول علم باري
گر است، دانشمند و محقق را به معرفت الهـي و چگـونگي ۀ آفريدگاري دانا در آن جلوه: مطالعه و تحقيق دربارهٔ جهاني كه حكمت بالغ3گزينۀ   

، علم به حقيقت آن شيء يعني رابطۀ وجودي آن با وجـود مطلـق و گردد (شناخت حكمت الهي). علم واقعي به هر شيءآفرينش او رهنمون مي
لايتناهي مبدأ كلي جهان هستي است. همۀ موجودات جهان در وجود و آثار خود، به فيض و عنايت دائمي او نيازمندند (شناخت فقر هميشـگي 

  تعالي). اشيا نسبت به باري
  فلسفۀ اسلامي 140و  139ي ها صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -260
گيرد. سپس با انعكاس در ذهن، نشئت مي» معلوم بالذات«شود و از رابطۀ عليت، در آغاز توسط نفس و در درون خود، به علم حضوري ادراك مي  

  آيد.ميعليت دربارهٔ معلومات بالعرض در  به علم حصولي تبديل شده و به شكل قاعدهٔ كليِ
  اي كلي نيست.بطه در ابتدا به صورت قاعده: اين را4و  2هاي  گزينه  
  شود؛ نه از تجربۀ حسي كه علمي حصولي است.هاي خود، ادراك ميها و اراده: رابطۀ عليت، در آغاز از علم حضوري نفس به احوال و حالت3گزينۀ   
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  كتاب 17مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -261
شـوند كـه  اي ارائه مي گونه ها در اين رويكرد به باشد. نظريه پذير نمي گرا اين است كه مبهم است و آزمايش يكي از انتقادات وارد به رويكرد انسان  

  پذيري ندارند. امكان تأييد
  كتاب 4مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -262
هـا  اي كه بررسي علمـي آن گونه شناختي است، به هاي روان پذير و تجربي از پديده ه توصيفي آزمونشناسي علمي رسيدن ب در روان اولين هدف  

  پذير باشد. امكان
  كتاب 39و  38هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -263
  شود.  ريزي مي سالگي) تفكر منطقي پايه 11تا  7» (عمليات عيني«در دورهٔ   
  نام گرفته است.» نظريۀ شناختي«شناسان ديگر دربارهٔ تفكر كودكان مطالعه كرده است و به همين دليل نظريۀ او  از روان بيش» ژان پياژه«  
  كتاب 85مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -264

:شود ها) از محيط به دو نوع تقسيم مي ها (محرك توجه براساس تعداد تكليف
 ) توجه پراكنده1
) توجه متمركز2

  شود. در توجه پراكنده در يك زمان چند كار انجام مي  
  كتاب 132مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -265
فزايش يا كـاهش نقش كمتري در ا ،كنند هاي هيجاني و فيزيولوژيك نسبت به فشار رواني كه اغلب ناخواستني هستند و خودكار عمل مي پاسخ  

كند كه آيا  اي تعيين مي مقابله رفتارهاياي تحت كنترل ما هستند. به همين دليل نوع پاسخ در  هاي رفتاري تا اندازه ولي پاسخ ،فشار رواني دارند
  كوشش ما منجر به رفتار سازگار و سلامت رواني شده و يا در جهت حركت به سمت ناسازگاري و اختلال رواني است. 

  كتاب 131مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -266
  شود. در مرحلۀ هشدار، واكنش بدن به عامل فشار رواني شوكه شدن موقتي است. در اين مرحله مقاومت در برابر فشار رواني كم مي  
  كتاب 43مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -267
  ها تا اعمال داوطلبانـه نظيـر چنـگ زدن و  هاي حركتي از بازتاب رشد طبيعي و تدريجي مغز، امكان رشد مهارتسالگي)  2در طفوليت (تولد تا   

  آورد. وجود مي راه رفتن را به
  كتاب 14مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -268
سـازي و يـادآوري  داد، ذخيره يندهايي چون درونا رندهٔ فر فرض است كه ذهن شبيه يك رايانه است و دربرگي اساس اين پيش بر شناختيرويكرد   

  عهدهٔ رويكرد شناختي است. هاست. بررسي اين فرايندها به داده
  كتاب 24مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -269
  طبيعي مورد مشاهده قرار بگيرد.طور  شود رفتار به كنندگان در مشاهده است كه باعث مي شرط لازم در مشاهدهٔ طبيعي عدم آگاهي شركت  
  از معايب روش مشاهدهٔ طبيعي است. 2گزينۀ   
  مربوط به روش آزمايشي است. 4و  1هاي  گزينه  
  كتاب 138مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -270
ند فكر كنند يا كارهايي را انجام دهند كـه از كنند مجبورند دربارهٔ چيزي كه خوش ندار  عملي احساس مي -افراد مبتلا به اختلال وسواس فكري  

  ها بيزارند. آن
  عملي جزو اختلالات اضطرابي است. -وسواس فكري  

اختلالات رواني

  

  
اضطرابي

  وسواس
  فوبيا (هراس)

  اضطراب فراگير
  اي سانحه فشار پس

  قطبي (افسردگي) تكخلقي
  شيدايي) -دوقطبي (افسردگي

  كتاب 78مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -271

منطقۀ گيجگاهي 
  تحتاني

  ادراك اشكال پيچيده

منطقۀ پنجم 
  )5بينايي (

  ادراك حركت

منطقۀ چهارم 
  )4بينايي (

  ادراك رنگ

  منطقۀ سوم
  )3بينايي ( 

  ساده ادراك اشكال

منطقۀ دوم 
  )2بينايي (

ورود عمدهٔ 
  اطلاعات بينايي

منطقۀ اول 
  )1بينايي (

ورود عمدهٔ 
  اطلاعات بينايي

  قشر
  خاكستري

  منطقۀ سوم بينايي ادراك اشكال ساده   
  منطقۀ گيجگاهي تحتاني ادراك اشكال پيچيده   
  در ادراك بينايي اشكال پيچيده نقش دارد. يگيجگاهاي در ادراك بينايي دارد و لوب  نقش عمده سري پسنكته: لوب   
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  كتاب 123مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -272
دهد كه فشار رواني صرفاً يك  كند. اين مثال نشان مي پذير مي هاي شخصيتي، افراد را در برابر فشار رواني مقاوم و يا بالعكس آسيب ويژگيبرخي   

  .ديگران و محيط اطرافمان دارد ،به نوع نگرش ما نسبت به خود گياي بست اندازه امر بيروني نيست، بلكه تا
  كتاب 130و  129هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -273
) دارد، فرسـا هاي خواستني (افزايش حقوق) و ناخواسـتني (كـار طاقـت اجتناب فرد بايد براي رسيدن به يك هدف كه جنبه -در تعارض گرايش  

  دست به انتخاب بزند.
  كتاب 42و  41هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -274
دنيا آيد و يا نارسـايي رشـدي داشـته  باشد احتمال اينكه نوزاد او مرده به سوء تغذيهاگر مادر در دوران بارداري (خصوصاً در سه ماه آخر) دچار   

  پذير باشد. خلق و تحريك تحرك، كج نوزادي كه در دورهٔ جنيني دچار سوءتغذيه شده باشد، ممكن است كم باشد، زياد است. علاوه بر اين،
  ها رشد سريعي دارند. ها و استخوان (هفتۀ هشتم تا زمان تولد) سيستم عصبي مركزي، ماهيچه مرحلۀ جنينيدر   
  كتاب 109مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -275

كرهٔ چپ قرار دارند: مغزي زبان هر دو در نيمنواحي 
  ) بروكا: لوب پيشاني چپ، مربوط به تكلم (سخن گفتن)1
) ورنيكه: لوب گيجگاهي چپ، مربوط به فهم سخن ديگران2

  كند. رو مي ي روبهرا با دشوار  فهم سخن ديگرانكند، اما  تكلم فرد را دچار مشكل نمي ورنيكهآسيب در ناحيۀ   
  كتاب 17و  16هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -276

  
  
  
  
  
  
  
  

  مراتب با اهميت گردد.  ابراهام مازلو معتقد بود نيازهايي در سطوح پايين بايد حداقل تا قسمتي ارضا شوند تا نيازهاي بالاتر سلسله  
  كتاب 82و  81هاي  ار * صفحهمشخصات سؤال: * دشو  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -277
ها و شـرايط  تحت تأثير زمينهيك شكل ثابت » اثر زمينه«ايجاد شود، در خطاي » ثبات ادراكي«يا » اثر زمينه«دليل  خطاي ادراك ممكن است به  

رسد و در كنار افراد بلنـد  بلند به نظر ميقد،  ) مثلاً فردي با قد متوسط در كنار افراد كوتاهكتاب 3-4نظر آيد. (مانند تصوير  مختلف، متفاوت به
  رسد. نظر مي قد، كوتاه به

  كتاب 62و  22هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -278
  كنيم. ميبستگي استفاده  كه نتوانيم متغيرها را در شرايط آزمايشگاهي دستكاري كنيم از روش هم و زماني ارتباط متغيرهابراي بررسي   
  دسترسي پيدا كرده باشد. شناختي نوجوانيكند كه فرد به رشد  زماني در فرد رشد پيدا مي ۀ مافوق قرارداديمرحل  
  كتاب 58مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -279

:نوجواني هاي تحولات شناختي ترين ويژگي مهم

سازي ) تفكر فرضيه1
  ) استدلال قياسي2
 تفكر دربارهٔ خود )3
 ) استدلال اخلاقي4

شود  كه براي نوجوانان امكانات فكري به اينجا و اكنون محدود نمي شان مربوط است، در حالي تصورات كودكان دبستاني به زندگي روزمره و واقعي  
  ازمايند حتي اگر با واقعيت منطبق نباشد.اي را در نظر بگيرند و آن را بي دهد كه هر فرضيه ها مي سازي اين امكان را به آن و تفكر فرضيه

  مربوط به استدلال قياسي است. 4و  1هاي  قسمت دوم گزينه  
  كتاب 77و  76هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -280
اي ديگر همراه اسـت و ايـن ه رو است، توجه به يك محرك، هميشه با غفلت يا عدم توجه به محرك چون ظرفيت شناختي ما با محدوديت روبه  

  موضوع نشانۀ ادراك خوب يا بد نيست.



انتخاب رشتۀ دقيق براساس ع�يق داوطلب
با سامانۀ مشاورۀ انتخاب رشته گزينه دو

امكان انتخاب و اولويت بندی رشته،  شهر و دانشگاه

ارائه رتبۀ آخرين قبو� های هر رشته- محل در آزمون �ا�ی ۹۶

چه های  كاربردی و تفكيک شدۀ انتخاب رشتۀ ۹۷ � به دف�� دس��

آزمون رغبت سنجى تحصي� و شغ�

و ده ها مشاورۀ  عمومى برای داوطلبان و خانواده ها

ر مثبت سوابق تحصیلى
ا تأثی

ب

gozine2.irسايت gozine2.ir ٢٠٠٠٠٣١٦gozine2پيامک اينستاگرام تلگرام  ٢٢٦٨٨٠١١ * ٢٢٢٣٩٣٩٢       روابط عمومى

gozine2.ir

مشاورۀ انتخاب رشته بر اساس آخرين اط§عات پذيرش دانشگاه ها در سال ۹۷
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